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într-o atmosferă sărbătorească, de puternic entuziasm, mii și mii 
de cetățeni, prezenți ieri la secția de votare nr. J din circumscrip
ția M.A.N. nr. 1, și-au exprimat, din adincul inimilor, aleasa stimă 
și înalta prețuire față de conducătorul iubit al partidului și 
sfatului, voința unanimă de a face totul pentru transpunerea 
neabătută in viață a obiectivelor Congresului al Xll-lea al P.C.R. 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
In mijlocul alegătorilor
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Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, președintele 
Frontului Democrației și Uni- 
tâții Socialiste, s-a aflat du
minica, 21 noiembrie, la 
secția de votare nr. 1 din cir
cumscripția M.A.N. nr. 1, 
exercitîndu-și dreptul electo
ral fundamental, asemenea 
tuturor cetățenilor patriei, 
chemați in această zi la urne 
in vederea desemnării depu- 
taților în consiliile populare 
municipale, orășenești, comu
nale și in cele ale sectoarelor 
Capitalei, pentru o nouă le
gislatura.

împreună cu secretarul 
general al partidului, la 
această secție au votat to
varășa Elena Ceaușescu, to
varășii Constantin Dăscălescu, 
losif Banc, Emil Bobu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion D'mcă, Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, 
Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, llie 
Verdcț, Ștefan Voitec, Ștefan 
Andrei, Miu Dobrescu, Petru 
Enache, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ana 
Mureșan, Elena Nae, 
Constantin Olteanu, Ion Ursu, 
Richard Winter, Gheorghe 
Stoica.

Prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in mijlocul alegăto
rilor din această importantă zonă 
industrială a Capitalei, veniti în 
fata urnelor spre a îndeplini prin 
votul lor un act de mare răspun
dere politică și civică pentru 
prezentul și viitorul luminos al 
orașului lor. pentru destinul nou 
al țării, a constituit. în ambianta 
sărbătorească, profund democra
tică în care s-au desfășurat ale
gerile. un nou prilej pentru re
afirmarea adeziunii ferme a ce
lor ce muncesc la politica în
țeleaptă a partidului și sta
tului de dezvoltare a patriei 
pe calea socialismului, a voinței 
unanime de a transpune neabătut 
în viață luminoasele obiective 
«stabilite de Congresul al Xll-lea 
al partidului.

In același timp, reîntîlnirea cu 
secretarul general al partidului a 
constituit pentru alegători încă 
un prilej de a-și exprima, din 
adincul inimilor lor. dragostea 
nemărginită, aleasa stimă și înal

ta prețuire fată de conducătorul 
iubit al partidului și statului, 
de a-i aduce un fierbinte prinos 
de recunoștință pentru grija sta
tornică pe care o poartă înflo
ririi multilaterale a patriei, ri
dicării necontenite a nivelului 
material și spiritual al întregului 
popor. Exprimarea entuziastă, 
in deplină cunoștință a acestor 
nobile simțăminte izvorăște din 
faptul că toți cei ce trăiesc și 
muncesc ne pămintul nostru 
străbun ștfh bine că adincile pre
faceri înnoitoare pe care Româ
nia le trăiește acum, toate mari
le victorii de astăzi și de mîine 
sînt legate prin mii si mii de 
fire de numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. omul care în
truchipează în modul cel mai 
înalt interesele și aspirațiile 
fundamentale ale poporului. In 
conștiința miilor de alegători, a 
tuturor oamenilor muncii de la 
orașe si sate, impresionantul bi
lanț al realizărilor dobîndite în 
ultimii 17 ani. bilanț fără egal în

vreo altă perioadă de dezvoltare 
a tării. 6-a cristalizat în ceea ce 
întreaga noastră națiune numește 
atit de simplu si de măreț 
„Epoca Ceaușescu’*.  în acest 
sens, circumscripția electorală 
nr. 1. ca și întreg sectorul 3 al 
Capitalei oferă o imagine deose
bit de elocventă. Astfel, din 1980, 
de la precedentele alegeri și pină 
acum, pe baza investițiilor afec
tate dezvoltării industriei din a- 
ceastă zonă, care însumează pes
te 6 miliarde lei. au fost puse 
in funcțiune 25 noi capacități. Ca 
atare, Întreprinderile industriale 
de pe raza sectorului 3 furni
zează economiei naționale pro
duse în valoare de aproape 75 
miliarde lei. ceea ce reprezintă 
jumătate din întreaga producție 
industrială a Capitalei. In Balta 
Albă, unde locuiesc 300 000 de 
bucureșteni, s-au construit în ul
timii doi ani și jumătate peste 
8 000 de apartamente, numărul 
total al locuințelor noi din acest 
cartier ajungînd la 100 000. mai

multe scoli, grădinițe de copii, 
spații comerciale si de prestări 
de servicii insumind peste 10 000 
mp și numeroase alte obiective 
de interes social-cultural. In pe
rioada legislativă care se încheie 
la 21 noiembrie, în această zonă 
a fost pus. de asemenea, in ex
ploatare cel de-al doilea tronson 
al Metroului bucureștean.

Este ora 9.50. în fața secției de 
votare asistăm la o entuziastă 
sărbătoare. Prin ovații și urale 
puternice, prin cântec, vers și 
dans, mii și mii de cetățeni din 
cartier fac tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu o primire deosebit de 
călduroasă în care se reflectă cu 
pregnanță unitatea de nezdrunci
nat a întregului nostru popor în 
jurul partidului și al secretaru
lui său general. încrederea 
nestrămutată în politica internă 
și externă a partidului, hotărî-

(Continuare in pag. a II~a)

NOUA SOLIE DE PACE Șl PRIETENIE ÎNTREPRINSĂ PE PĂMÎNTUL ASIEI - 
MOMENT DE O DEOSEBITĂ ÎNSEMNĂTATE ÎN DEZVOLTAREA 
Șl ÎNTĂRIREA RELAȚIILOR DE COLABORARE DINTRE ROMÂNIA Șl ȚĂRILE 
DIN ACEASTĂ PARTE A LUMII, IMPORTANTĂ CONTRIBUȚIE LA CAUZA 

. PĂCII Șl PROGRESULUI TUTUROR NAȚIUNILOR

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU
au plecat in vizite oficiale de prietenie
în Indonezia, Singapore și Malayezia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu au ple
cat. duminică dimineața, in vi
zite oficiale de prietenie, in In

donezia — la invitația președin
telui Republicii Indonezia, ge
neral Suharto, și a doamnei 
Tien Suharto —. în Singapore 
—. la invitația președintelui 
Chengara Veetil Devan Nair și

a dQamnei Nair —. și în Mala
yezia — la invitația maiestății 
sale Sultan Haji Ahmad Shah 
Itțni Al-Marhum Sultan Abu 
Bakar. suveranul Malayeziei. si 
a maiestății sale Tuanku Hajjah

Afzan Binti Tengku Muham
mad. suverana Malayeziei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu

(Continuare in pag. a IlI-a)

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
în Republica Islamică Pakistan

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sosirea 
la Karachi
In ziua de 21 noiembrie, to

varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au făcut o vizită in 
Republica Islamică Pakistan.

Prezența pentru a treia oară 
pe pămintul pakistanez a înal- 
ților soli ai poporului român s-a 
constituit, încă din primul mo
ment, într-un eveniment de im
portanță deosebită care înscrie 
o nouă și remarcabilă pagină în 
cronica relațiilor de colaborare 
și prietenie dintre România și 
Pakistan.

Prilejuind un fructuos dialog 
la nivel înalt, cu semnificații 
deosebite pentru adîncirea și 
lărgirea pe mai departe a bu
nelor raporturi statornicite de-a 
lungul anilor între cele două țări, 
această scurtă vizită a pus preg
nant în evidență hotărîrea 
României și Pakistanului de a

(Continuare in pag. a Ill-a)



KM VOTAT PENTRU VIITORUL LUMINOS, COMUNIST AL PATRIEI, 
PENTRU BUNĂSTAREA Șl FERICIREA ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR!

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
ÎN MliLOCUL ALEGĂTORILOR

(Urmare din pag. I)

rea fermă de a milita neabătut 
pentru transpunerea ei in viata.

Atmosfera entuziasta este în
tregită printt-un moment mu- 
zical-coregraiic, o revărsare de 
energii și talente. Tineri și ti
nere in frumoase costume națio
nale interpretează cunoscute 
dansuri populare românești, pli
ne de voie bună, de optimism. 
Coruri reunite ale muncitorilor 
și tinerilor, și fanfara intonează 
Imnul F.D.U.S: „E scris pe tri
color unire“. Pe mari pancarte 
erau înscrise urările i ..Bine ați 
venit in mijlocul cetățenilor dm 
circumscripția M.A.N. nr. 1. mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu ; ..Oamenii 
muncii din Capitală vă urează, 
mult stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. succes deplin 
în noua solie de pace Multi 
dintre cei prezenti poartă por
tretele tovarășului Nicolae 
Ceausescu, al tovarășei Elena 
Ceaușescu. Mulțimea scandează 
cu putere ..Ceaușescu — P.C.R. 
..Ceaușescu și poporul ..Pa
cea — munca — omer.ia. 
Ceaușescu — România î~. Ale
gătorii ovaționează îndelung cen
tru victoria in alegeri a candida- 
tilor Frontului Democrației și 
Unității Socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu prietenie manifestărilor 
de dragoste ale celor veniți in 
intimpinare.

La sosire, in fața secției de 
votare, tovarășul N icoiae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu sint salutați de to
varășii Gheorghe Pana, prim- 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R.. prima
rul genera: a! Capitalei. Florian 
Ionescu. prim-secretar al Comi
tetului de partid al sectorului 3. 
membri ai biroului Comitetului 
municipal si ai Comitetului de 
sector ale P.C.R.

Din mulțime se desprind ti
neri și tinere, pionieri și șoimi 
ai patriei care oferă tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului sint invitați 
anei in secția de votare. înfnr- 
mind că oină la ora 9 toti

președintele comisiei e’er*orale. 
Aneuța Dimitrîe. înmirveară to
varășului Nicolae Cer rsescu. to
varășei Elena Ceaușescu. celor
lalți tovarăși din conducerea

partidului și statului buletinele 
de vot. pe care sint înscrise nu
mele a doi activiști de partid din 
cadrul întreprinderii August- 
— Dumitru Badea si Ion Jianu. 
oameni care se bucură de respec
tul tuturor muncitorilor, ca și al 
altor cetățeni din cartier.

Sint clipe emoționante. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu isi exer
cită dreptul la vot. introducând 
buletinul intr-o urnă draoatâ cu

Votează apo tovarășa Elena 
Ceaușescu. ceilalți tovarăși * din 
conducerea de partid si de stat.

Ieșind :n intimpinarea tova
rășului Nicolae Ceaușescu si to
varășei Elena Ceausescu, șoimii 
patrie: Maria Elena Caliso si Mi- 
versuri : Jn vatra fericirii noas- 

..Noi votăm xn România pacea si 
prietenia Are ioc o adevărată 
manifestație populară. Inconju- 
nnd cu multă dragoste De omul 
ce întruchipează noblețea și vir
tuțile cele mai alese ale po
porului roman, din mii de piep
turi răsună puternice ovații și

riei. / pe acest pămirt pe care 
creștem / și visele ni ^le 
Ceaușescu. tovarășă Bena 
Ceaușescu. / nou toți copiii 
României. in glas de soare. din

La ieșirea din secția de vota
re. tovarășul Nicoiae Ceausescu 
este mumeixat cu aceeași însu
flețire. cb Bra'll si ura^e de cei 
prezent i_ rare s-raedaw -Ceaușescu 
—P.C-R. !■. „Ceaușescu k do-

urale pentru secretarul general
a! partidu 
me care a 
iută ce

Iuj. comunistul de orr.e- 
ridicat România socta- 
cuimi neatinse Dină

acum.
In interpretarea unor coruri

reunite rito-xu îndrăgitul cintec
„Partidul - Ceausescu - Ramâ-

Dlatoul din fața secției
de voiare. tovarășul Nicolae
Ceaușescu> si tovarășa Elena
CeaataMai se prind intr-o mare
horă axătuitt a.n tinen și U-
nere ixbrăcati in pitorești cos-
tu me podu’are din toate zonele
fold orice ale tării.

Torarâsul Nicolae Ceausescu.
tovarășa 1EHena Ceaușescu isi iau
rămas bu:a de ia cei aflati de o
pane si d

Ia oiecare de secreta
rul gener;și al partidului. Mu?i-
mea fiuluira sxecu.ețe Uico-
kxe S roși:. scanda eu in-
a-riețire . Cea useacu - P.C R. -
.CeauMBru Si poporul !*.  .Suma
Bcesi.-â <i mindria — Ceaușescu
— România ?*.

Muh; <L titre cei prezerâi ies in

Im.mo.narea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceazsescu. le oferă flori, rostesc 
cuvmie din adincul inimii.

Prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaaseseu in mijlocul cetățenilor 

devenită atit de familiară, de fi
rească și de dragă tuturor, ex
primă. cu forța celei mai vii 
realități, coeziunea deplină a ce
lor ce muncesc în jurul partidu
lui și al secretarului său gene

ral. hotărîrea lor nestrămutată 
de a acționa ca un singur om. 
fără a precupeți nici un efort, 
cu întreaga putere de muncă, 
pentru realizarea hotărîrilor is
torice adoptate de Congresul al 

XII-lea, pentru ridicarea pa
triei noastre scumpe pe noi culmi 
de progres, pentru ca România 
să înscrie în istoria sa milenară 
noi pagini de mărețe împliniri 
socialiste.

Votul brigadierilor
• Ieri, ?! noiembrie, in orele di

mineții taberele Șantierului na
țional al tineretului de îmbună
tățiri funciare». București-nord 
aveau un aer sărbătoresc. Pes»6 
tot domnea liniștea. Tractoare 
buldozere și excavatoare se 
odihneau. Cei 345 de brigadieri 
de pe acest șantier al piinii s-au 
prezentat încă din primele ore 
cind încă ziua nu răzbise pe de
plin. la secțiile de votare, pen
tru a-și da votul lor card:dai.- 
lor Frontului Demoeraiiet si 
Unități: Socialiste. eu eonvmee- 
rea fermă că votează oeatni eu 
oent-u viitorul paineL petr-j 
tinerețea lor. Multi, foarte mulți 
brigadieri. carnea; „maturi" 
dacă e să-i șocat dură obra
zul înnegrit de rșița verii și as
primea vinturilor de toamna, 
sînt de fapt niște copilandri, 
care, cu emoția celui ce sâvir- 
șește un act de mare importan
tă. votează pentru intiia oară. 
..Am intimpinat alegerile de de- 
putați in consiliile populare co
munale. orășenești și municipa
le. îmi mărturisea Amelian Filat, 
comandantul acestui șantier, cu 
datoriile noastre de brigadieri 
împlinite. Ni s-au încredințat de 
către partid cele 11 000 de hec
tare pe care le vom transforma 
prin munca noastră in terenuri 
fertile și mănoase, să le redăm 
circuitului agricol și le vom da 
în cinstea Conferinței Națio
nale a partidului*.

I-am văzut ieri pe acești mi
nunați tineri la secțiile de vo
tare din Balotești si Corbeanca 
cu salopeta de culoarea cerului, 
cu un ecuson ce le stabilea iden
titatea. Știam că munca pe un 
șantier de îmbunătățiri funciare 
este o muncă grea, o muncă as
pră. dar acest lucru n-a speriat 
pe nimeni. Mii, zeci de mii de ca
nale. de conducte de drenai, pe 
zeci de mii de hectare înseamnă 
o muncă grea, care presupune 
sacrificii și renunțări, dar ni
meni nu avea să se plingă. 
Dac,ă viața pe șantier n-ar fi as
pră n-ar mai fi frumoasă, n-ar 
mai fi viață de brigadier. ,.Ziua 
noastră de muncă, îmi spune 
tînărtil Sorin Paul de Ia con
strucții hidrotehnice din siste
mul Tamaș-Corbeanca. a echi
pei ne care o conduc, este zi-lu- 
mină. în cinstea evenimentului 
de azi', am terminat desecarea a 
2 600 hectare teren". De aseme
nea, brigadierii din punctul de 
lucru la drenai din sistemul Ba- 
lotești-Valea VlăsieL condus de 
tînărul inginer Constantin Coșar
că, au drenat o Suprafață de 800 
de hedtare, acte de muncă dem
ne. un raport utecist cu care 
brigadierii s-au prezentat la ale
gerile de ieri. încă nu se risipi
se bine pic’.a nopții cind tinerii 
Maria Dumitru, muncitor . topo. 
Pavel Spanache, mecanic. Petru 
Alde, excavatorist. Radu Dra- 
gnmirescu, electrician, și mulți 
alții se și aflau printre primii 
alegători în circumscripțiile 
electorale din Balotești și Cor

Votul unității și frăției
Ora 6, ora deschiderii urnelor 

ne-a găsit la secția de votare 
nr. 50 din Tg. Mureș, situată în 
incinta clubului muncitoresc 
„Prodcomplex \ în mijlocul 
platformei industriale a muni
cipiului. înconjurată de cămine 
dg nefamiliști, in care locuiesc 
peste 3 000 de tineri, se poate 
spune că circumscripția în care 
sintem este o circumscripție a 
tinereții. Români și maghiari, 
băieți și fete, aleg deputății in 
consiliile populare, cu angaja
mentul participării responsabile 
la construirea viitorului lumi
nos al patriei comune.

— Venim la urne, direct de la 
lucru, ne mărturisește Atilla 
Iszlai. operator la Combinatul de 
îngrășăminte chimice din Tg. 
Mureș. Am lucrat în schimbul 3. 

beanca. tineri brigadieri ca? 
votează pentru iatiia oa-ă. JSeb 
extrem de emoționai sâv.rș.ra 
acest act politic si erx. im 
mărturisește brigadierul Peer. 
Aide. Ara votai din toată mm 
și cu conștiința mea de briza 
dier pentru viitorii. tăru. pe» 
tru pămmtul acesta pe care not

facem mănos si rodrtor. asa vo 
ta! pentru poirtaea miersă st ex 
ternă a samf i: r. narim 

im; spuse țț*# —Ma
na este răsplătit dm plnv Dăm 
țării 11 MB de hectare de p*-  
mint roditor. îl dăm oamenilor 
acestor locun pentru a-1 cultiva 
cu griu. cu porumb, i! dăm agri
culturii țârii cu satisfacția că 
milioane de Diini vor fi rodul 
strădaniilor noastre. Emoția este 
mare, intrucit este Drima oară 
in viata mea cind votez".

Raportul brigadierilor, reali
zările cu care s-au prezentat la 
aceste alegeri este bogat ;n fap
te și împliniri. Ei au excavat fața 
de prevederile planului peste 
53 000 mc pâmint. au depășit pre
vederile la nivelările cu screoe- 
rul cu circa 19 300 mc și cele de 
la imprâștieri cu buldozerul cu 
48 619 mc. Sintetic exprimai, a- 
cest raport utecist înseamnă, in 
limbajul cifrelor, o depășire a 
planului in proporție de 181 la 
sută.

I. ALEXANDRU
B Tn tabăra de la Cumpâna- 

Straja, la secția de voia re 358. 
duminică a fost o zi de neuitat 
pentru brigadierii de pe șantie
rul național al tineretului de la 
Canalul Dunăre — Marea Nea
gră, cu atit mai mult, cu cit. cei 
mai mulți dintre ei votau acum 
pentru prima dată. „Astăzi, se 
află pe șanț ie- tineri din marea 
majoritate a județelor țării, pes
te 2 500 — ne spun? Constantin 
Andrei, comandantul adjunct al 
șantierului. Cu toții sint hotâriți 
să-și respecte angajamentul luat 
în fața secretarului general a! 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a contribui la fi
nalizarea a 10 km de canal. 
Realizările de pină acum stau 
mărturie că ne vom face cu pri
sosință datoria : brigadierii și-au 
înscris in bilanțul muncii 13 mi
lioane mo de pâmint excavat, au 
turnat în zidurile de sprijin 
165 000 mc de beton, au execu
tat taîuzări si consolidări de ma
luri. In total, un volum de lu
crări in valoare globală de 600 
milioane lei".

La secția de votare nr. 35?. a- 
menajată in clubul din tabără, 
alți numeroși brigadieri și-au 
exprimat hotârirea de a purta 
mai departe, cu cinste, tradiția 
revoluționară a muncii patrioti
ce. tradiție de onoare a orga
nizației revoluționare a tinere
tului din patria noastră.

Fiindcă mă întrebați ce gm- 
duri mă încearcă pe mine și pe 
colegii mei de la secțile Amo
niac 3 și 4, aș vrea să eviden
țiez câ schimbul din care am 
ieșit și-a îndeplinit sarcinile de 
producție, reușind să realizeze 
suplimentar 40 tone amoniac. Vă 
rog să înțelegeți deci câ succe
sele amintite, ca și cele din zi
lele precedente alegerilor, sint 
dovezi ale angajării noastre, a 
tinerilor români și maghiari din 
combinat, la înfăptuirea progra
mului politic și economic al 
partidului nostru. Votind candi
dați! F.D.U.S.. o facem cu con
știința semnării unui angajament 
de viitor, de întărire a unității 
și frăției intre toii cetățenii a- 
cestei țări, fără deosebire de na
ționalitate, unitate și frăție care

Direct din schimbul 
de muncă

den. rVaîrWiF cbbBeim
BKxacîeorri ds malta cahfieare 
lo%n Bufar-x. -*-□  vesat cLrerx css 
scriimsul de eoapt*  Pnstre es 
Mana Soc*.u.  Crarixa N«s>ci fi 
Eugen Sâ"3u as vnoe pe-iru 
prima oară. T«c printre pronii, 
la secția de vocare nr. 25. s-az 
prezentat Teodor Mermeze «i 
Dorei Manncas «•.□denî- ie >- 
nul IV Farultatea de mera- 
nieâ. Wîlî2m KcGa. tată. 4» de 
ani. Eir&sbeta Kolla. 41 de am. 
și Lucsa KoRa. de 21 de ara. 
s-au prezentat și es încă de ia

Deplină încredere in viitor
La secția de votare nr. !9 <fcn 

municipiul Galați s-au prezen
tat in fața urnei mai multe fete, 
toate cu matricole școlare pe 
hrănii sting, tpate emoționate, 
cu bujori «n obraji. Ne-am dat 
seama ca fetele votau pentru 
prima dată și le-am reținut r.ti- 
mele : Balhui Paula. Gițu Tin- 
cuta (Liceul pecagogic). Gru- 
diti Erâterina (Liceul de ma- 
tematicâ-fizieâk Camențu Ro
diră (Liceul industria! număra! 
iei si Năstașe Georgeia (Liceul 
de științele naturii).

— Da. votez pentru prima 
oară, si sint foarte emoțională, 
ne-a spu> Ealhui Paula.

— Ti cunoști pe ce*  doi can
didați din această circumscrip
ție ?

— Sint tetaucienii Nicolae E- 
nache de la !TA si Iulian Sarz 
de la UGCL Galați. Am parti
cipat la o mtllnire cu ei in ca
drul căreia am aflat cine sint 
de fapt, unde lucrează, ce preo
cupări au, cum se gindesc să 
realizeze propunerile cetățenilor. 
Deci $e îndeplinesc toate con- 

aram «râ â> «pr=a de «kt e.
start «r «e but, aer > de ps- 

rjra. rrvKte Xe «drrsrtje^-— 
nrr-Bawf ck pemrx a t n
—de r^care. zb lrrtx ,.: «â 
ae screeesce przKre Maoarz. 
laarte arMM ară s» ^OKnartue. 
că —-ii e de Marm. hasetâcsteCe 
•i trarîaarefte Bff in Mere t - 
ză". „C5M -e eterate pe aăeiȘe 
irtre Mtean eu cb tre-
bure să arts ei iacazmea Iar a 
fost acoue an saaoer Iar Abcz 
saes aacraere că eăe
easssă ptcctb ca zbbs âe stirpe 
să ne fie stai rotfeacâ
F mai jx-raâ de bocans*.

ION DANCEA 

drarie p^rtru o ocxnme. in ce 
mă privene. jwSKâoBaă.

—Ce imeac&nă primi voC 
pentru eleva Ba^ng Paula ?

— mzinae de
taicrederta m «iilor. Am votat 
per.tru pace, pentru mai multă 
Înțelegere intre pentru ca
genera râie de azi <i reie rare 
vor vest, sâ răiască in*r-o  lume 
tot mai bună, a prieteniei.

După re au votat, celor 5 fete 
h s-a inminat cite o earoafâ. 
simbol ad prețuirii si grijii de 
care toci Uiteni se bucură in so- 
aet?:ea noastră.

Cu această secvență am vrut 
să plecăm spre alta secție de 
votare. Dar dnd am făcut pri
mul pas l-am văzut in drepuil 
urne: pe Comei Boca. maistru 
fuma list la Cora bt na iul siderur
gie Galați. Erou al Muncii So- 
cialjsre.

— Cu ce sentimente ați votat 
pe ca*idiâ2ții  FJD.U-S.. lovarâ^e 
Cornel Boc? ?

— Cu satisfacția multor îm
pliniri ir muncă ale colectivului 
de siderurgia!, gâlățerâ. ne-a 
spus Eroul Muncii Socialiste. 
Anul acesta am finalizai ciclul 

de coEsstrucue al otelăriilor și ne 
aproc.-m de meheierea acestui 
B&ament și la Uzina furnale a- 
gj^serare. Am dus in funcțiu
ne bateriile de cocsificare 7 și 8. 
ceăe mai mari din țară. In pre- 
Msx pcezaum intrarea in func

Pentru chipul frumos 
al patriei

Tg. Fnasos. o așezare ce 
rgeazi cu pap repezi pe ca

iet spdcKCrsâiizani u urbaniză- 
ra. !z sJcbbu am aci hit: fiiată 
aoa ta&rtpi de p p.eie,
sersa de saaBe tmcate » see- 
țsa de resaoare a &ave!ope£or. 
ta£r jet de pe pe. <hspe«tsaruL po-

■pocăem •rmojex crmic și de 
afraae-Taae •p-tt-ei. _Votul nos
tru de icorda*  candida-
râîcr EDUS, ne spune tlnărul 
vxepreșerir:-. al Biroului exe-
MEaesc. Stefart Călin, reprezintă 
un mandas ajenrdat ceior care 
vor taee^ MCB! peetru ra orașul

Tntr-o asmsSera de bucurie și 

efreapcâ eMre «erufie de votare 
Intre ei. rmZp t-seri. poate și

Cu gînduri de aleasă 
recunoștință

încă dm pruneâe cLne ale di- 
mmețu. orășelul studeanlor du- 
jem trăiește din olîn emotiiie 
exprunăru voculuL Mii s mu 
de tineri și Uaeze — români, 
maghiari și de ahe naționalități 
— care se Dregătesc in amfitea
trele științei și culturii clujene, 
se îndreaptă sme impunătoarea 
și moderna cantină din Com- 
D-^xul „Hașdeu". unde este ame
najată secția de votare nr. 377. 
Aici și-au depus candidaturile 
două dintre prestigioasele cadre 
didactice aîe invâtămintului su
perior cluejan. Drof. loan Mun- 
teanu și con*.  Vasile Pooa. Au 
venit cu totii. intr-un șir lung 
al bucuriei insuCețite nentru a-și 
exprima dorința de mai mult si 
mai bine in perfecționarea pre
gătirii profesionale, in Însușirea 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, condiții esențiale 

țiune a fabricii nr. 3 de aglo
merare. Deci un an de împli
niri, un an deosebit de impor
tant in viața și activitatea side- 
rurgiștilor gălățeni.

ION CHIRIC

de numai 23 de ani. O expresie 
a angajării acestor tineri la în
făptuirea sarcinilor de produc
ție și obștești. ^Pentru noi, ți
nem de la Fabrica de incăltâ- 
mir.ie. ne mărturisește secretara 
coraiter.il!ti U.T.C., muncitoarea 
Li#r>a Lemnariu, acest eveni
ment deosebit al exprimării în
crederii plenare in politica par
tidului jeste totodată și un pri
lej de a ne angaja in fața se
cretarului general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. așa cum am 
făcut-o și cu ocazia vizitei de 
lucru din această toamnă, de a 
îndeplini exemplar sarcinile de 
producție".

Tirgu Fiumos. o parte din 
chipul mereu tinâr al patriei, un 
loc ca at ițea altele din Româ
nia socialistă de astăzi, unde, 
intr-un climat de sărbătoare dar 
si de malta răspundere, oame
nii muncii privesc cu încredere 
in viitor.

cătAux bordeianu

ale formarii lor ca viitori spe- 
cia.ști de nădejde ai patriei so
cialiste.

Am reținut ci te va din gindu- 
rLe exprimate.

Liviu Tudor, anul IV Faculta
tea de științe economice : „Am 
venit la vot cu multă soerantă 
și încredere. Votind si alegind 
deoutatui nostru sintem în
credințați că tot ce ne-am pro
pus o sâ se împlinească. Avem 
condmi minunate de pregătire și 
formare-.

Ecatenna Gyalay. anul I. Fa
cultatea de fizică : „Sint la pri
mul meu vot. Si acum sint sub 
puterea emoției și bucuriei. Gin- 
durile și sentimentele mele sint 
legate de pregătirea profesiona
lă. de activitatea din laboratoare, 
de dorința fermă de a deveni un 
bun specialist. Am votat cu cre
dința că ceea ce ne-am propus 
la intilnirile cu candidații este

pe deplin realizabil. Inițiativele meniului și realismului fantelor 
pe care Ie vom lua în acest sens noastre“.
vor semnifica măsura devota- ION GAVRA

în primele rînduri ale noii 
revoluții agrare

Tineri și vîrstniei, femei șj 
bărbați- din comuna buzoiană 
Pogoanele, votind din inimă pe 
cei mai gospodari dintre ei, pe 
cei mai harnici și mai pricepuți, 
au venit la urne cu satisfacția 
deplină a muncii. Alături de ei, 
Georgian Lupașcu. unul dintre 
mecanizatorii fruntași, și-a ex
primat la rindu-i votul cu în
crederea că tot ceea ce vor face 
de aici înainte va fi pentru creș
terea belșugului ogoarelor. Pro
ducțiile pe care le-a inregistrat
C.A.P.-ul  in acest an sint dintre 
cele mai mari, situind unitatea 
în eșalonul cooperativelor frun
tașe. La griu, o producție de 
peste 4 000 kg la hectar, la po
rumb aproape 6 000 kg, planul 
fiind depășit la toate culturile. 
Or, buncârele, cîte 18 pe zi 
trase de mecanizatori ca Miha- 
lașcu. Urse. Tița, Irimia, Preda 
sînt mărturia nu numai a pri
ceperii ci și a răspunderii cu 
care au acționat pentru strânge
rea la timp și fără pierderi â 
Întregii recolte.

Angajament ostășesc
In aceeași cadență cu Țara și 

oamenii ei. ostașii din unitățile 
noastre militare s-au prezentat 
la urne încă din primele momen
te ale deschiderii secțiilor de 
votare. Și-au însoțit votul lor cu 
munca dăruită patriei, cu gîn- 
dul la îndatorirea lor majoră de 
a-și servi țara, de-a apăra cu 
strășnicie liniștea și neodihna 
creatoare ale poporului.

...Unitatea mecanizată, care a 
fost onorată in vara acestui an 
de vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. comandantul su
prem al forțelor armate. Prin
tre cei care au dat aici votul 
lor candidaților Frontului Demo
crației și Unității Socialiste s-au 
aflat ostași de arme și specia
lități diferite : infanteriști, tan- 
chiști. transmisioniști. artileriști, 
prezentind cu toții un bilanț bo
gat în succese dobindite la a- 
plicații, trageri și Ia alte exa
mene ale vieții ostășești. Intre 
ei, sergentul Gheorghe Daniel, 
caporalul Ion Șeitan, fruntașii 
Nicolae Stoica și Valeriu Ro- 
șan.

Cu emoția specifică generată 
de exercitarea primului vot s-au

Pentru Georgian Lupașcu, 
mai tînăr ca ei, asta înseamnă 
înainte de toate o pildă demnă 
de urmat. Din Apelul F.D.U.S., 
mecanizatorii âu reținut că le 
revine misiunea de onoare de a 
fi în primele rînduri ale revolu- 
• iei agrare, de a contribui la ob
ținerea unor producții din ce in 
ce mai mari.

în acest context s-au înscris 
măsurile pentru mai buna orga
nizare și gospodărire a ateliere
lor și secțiilor de mecanizare, la 
care ei au făcut totul cu pri
cepere. Ei toți, fie că e vorba de 
Constantin Butușan, Gheorghe 
Patrianu, Constantin Bobocea, 
formează un colectiv ambițios, 
capabil să îndeplinească sarcini
le de producție, deloc ușoare în 
agricultură, inițiativele și anga
jamentele menite să determine 
sporirea recoltelor. Cu această 
încredere în forțele proprii au 
acordat ieri votul lor pentru 
rodnicia pămîntului.

D. I. DINCA

prezentat în fața urnelor. într-o 
altă unitate, — mîndri că acest 
act constituțional are loc în vre
mea cind își slujesc patria sub 
drapel — soldații t.r. Luigi Go- 
moiu, Cristian și Liviu Antohie, 
frați gemeni, pînă ieri harnici 
elevi la licee, azi ostași, mîine 
studenți la’ Institutul politehnic 
București, cu toții viitori ingi
neri în tehnologia construcțiilor 
de mașini. Animați de aceleași 
nobile sentimente și-au dat, cu 
nețărmurită încredere, votul lor 
soldații Ion și Gheorghe Faur, 
care. în 21 noiembrie împlineau, 
printr-o frumoasă coincidență, — 
20 de ani.

Votul ostașilor a fost, așadar, 
un vot-angajament. Un vot al 
hotăririi de a nu precupeți nici 
un efort pentru realizarea unei 
noi calități in procesul instruc- 
tiv-educativ, pentru formarea lor 
ca demni apărători ai patriei, ai 
libertății și fericirii ei.

Maior ILIE ZAVRAGIU

Fotografii de VASILE RANGA 
și GHEORGHE CUCU



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUSESCU ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ PAKISTAN 
5.

Convorbiri oficiale între TELEGRAME

președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohammad Zia-ul Haq

Intre președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și președin
tele Republicii Islamice Pakis
tan, general Mohammad Zia-ul 
Haq, au avut loc, duminică 
seara, convorbiri oficiale.

La convorbiri au participat:
Din partea română — tovarășa 

Elena Ceaușescu, prim viceprim- 
ministru al guvernului, tovarășii 
Ion M. Nicolae, viceprim-minis- 
tru al guvernului. Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, Nicu 
Constantin, adjunct al ministru
lui industriei construcțiilor de 
mașini, Constantin Mitea, con
silier al președintelui Republicii, 
precum și ambasadorul țării 
noastre in Pakistan, Constantin 
Burada.

■ Din partea pakistaneză — ge- 
' neral locotenent S.M. Abbasi, gu

vernatorul provinciei Sind. Ghu- 
lam Ishaq Khan, ministrul fi
nanțelor șl pentru problemele e- 
conomice, Elahi Bakhsh Soomro, 

. ministrul industriei, general lo- 
ț cotenent SâTd Qadir, ministrul 

producției și căilor ferate, Niaz 
A. Naik, prim-adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, S. T. 
Joshua, director general în Mi
nisterul Afacerilor Externe.

In cadrul convorbirilor, pre
ședintele Mohammad Zia-ul Haq 
a adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu un călduros bun so
sit în Republica Islamică Pa
kistan și a exprimat convingerea 
că noul dialog la nivel inalt ro-

Banchet oferit în onoarea
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au luat parte la un 
banchet oferit în onoarea lor de 
președintele Republicii Islamice 
Pakistan, general Mohammad 
Zia-ul Haq.

Banchetul a fost precedat de 
o cordială întîlnire între pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu și pre
ședintele Mohammad Zia-ul 
Haq.

Au asistat persoanele oficia

mâno-pakistanez va da noi im
pulsuri bunelor relații dintre ță
rile și popoarele noastre.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a exprimat satisfac
ția pentru noua intilnire cu pre
ședintele Republicii Islamice 
Pakistan și a apreciat, la rindul 
său, că vizita se va înscrie, 
prin rezultatele sale, ca un mo
ment important în întărirea 
prieteniei și colaborării dintre 
țările și 'popoarele noastre.

Convorbirile au prilejuit o tre
cere în revistă a stadiului 
colaborării dintre cele două țări 
și îndeosebi a modului cum se 
înfăptuiesc hotărîrile și înțele
gerile convenite cu prilejul vi
zitei la București din ianuarie 
1982 a președintelui Republicii 
Islamice Pakistan. In acest ca
dru, cei doi președinți au dat 
expresie satisfacției față de 
dezvoltarea raporturilor de prie
tenie și colaborare dintre Româ
nia și Pakistan, față de perspec
tivele care se deschid cooperă
rii și conlucrării reciproc avan
tajoase. S-a apreciat că prin e- 
forturi comune pot fi mai larg 
puse în valoare posibilitățile 
care există în ce privește in
tensificarea și diversificarea con
lucrării economice bilaterale, co
respunzător intereselor popoare
lor ro-mân și pakistanez prie
tene.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mohammad 
Zia-ul Haq au avut, de aseme

le române care îl însoțesc pe 
șeful statului nostru in vizita 
sa, precum și guvernatorul pro
vinciei Sind. membri ai guver
nului pakistanez.

în continuare, participanții la 
banchet au venit rînd pe rînd 
în salonul de onoare pentru a 
saluta cu profund respect pe 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu.

La banchet au luat parte to
varășii Ion M. Nicolae, Ștefan 
Andrei, Nicu Constantin, Con
stantin Mitea, precum și am

nea, un larg schimb de păreri 
in probleme actuale ale vieții 
internaționale. In acest context, 
s-a acordat o atenție deosebită 
problemelor legate de lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. Avînd în vedere că 
reuniunile și negocierile de pînă 
acum în legătură cu probleme
le lichidării subdezvoltării și in
staurării unei boi ordini n-au 
dat rezultatele așteptate, s-a a- 
preciat că este necesar ca ță
rile in curs de dezvoltare să 
întărească colaborarea și conlu
crarea dintre ele, să-și afirme 
punctele de vedere, să acționeze 
unitar in cadrul negocierilor cu 
țările bogate. In acest scop, este 
deosebit de utilă organizarea 
unei reuniuni la nivel inalt a 
țărilor in curs de dezvoltare.

De asemenea, in cadrul con
vorbirilor au fost abordate pro
bleme legate de solutionarea pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
conflictelor și problemelor liti
gioase dintre state, pornindu-se 
de la dreptul fiecărui popor de 
a se dezvolta liber și indepen
dent, fără nici un amestec din 
afară. în acest spirit trebuie să 
fie intensificate eforturile pen
tru a se ajunge la o soluție 
globală în Orientul Mijlociu, 
pentru instaurarea unei păci 
trainice și juste în această re
giune, pe baza retragerii trupe
lor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate in urma războiu
lui din 1967 și pentru rezolvarea 

basadorul României în Pakistan, 
Constantin Burada.

Din partea pakistaneză au 
participat general-locotenent 
S. M. Abbasi, guvernatorul 
provinciei Sind, cu soția, Ghu- 
îam Ishaq Khan, ministrul fi
nanțelor și pentru probleme e- 
conomice, Elahi Bakhsh Soomro, 
ministru] industriei, Said Qadir, 
ministrul producției și căilor fe
rate, Niaz Naik, prim adjunct 
al ministrului afacerilor ex
terne, precum și reprezentanți ai 

problemei poporului palestinian, 
pe baza dreptului său la auto
determinare. la constituirea unui 
stat propriu, independent. S-a 
subliniat, de asemenea, că este 
necesar să se pună capăt răz
boiului dintre Iran și Irak și sâ 
se treacă la soluționarea pe cale 
pașnică, prin tratative, a pro
blemelor dintre cele două țări.

S-a apreciat că soluționarea 
justă și durabilă a problemelor 
complexe care preocupă ome
nirea reclamă participarea acti
vă, în deplină egalitate, a tu
turor statelor, un rol deosebit 
avînd țările mici și mijlocii, ță
rile în curs de dezvoltare, sta
tele nealiniate, care constituie 
marea majoritate a lumii și sint 
nemijlocit interesate intr-o po
litică de independență și pace.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohammad Zia-ul Haq au 
relevat hotărîrea României și 
Pakistanului de a dezvolta în 
continuare colaborarea româno- 
pakistaneză pe plan internațio
nal, de a intensifica contactele 
și consultările dintre țările lor 
în cadrul O.N.U. și al altor 
organisme internaționale, al 
„Grupului celor 77“ și al miș
cării țărilor nealiniate. in 
scopul creșterii contribuției lor 
la soluționarea justă, echitabilă, 
a problemelor complexe ale vie
ții internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie, 
stimă și înțelegere reciprocă.

vieții politice, economice, cultu
rale.

în timpul banchetului, pre
ședintele Mohammad Zia-ul Haq 
și președintele Nicolae Ceaușescu 
au rostit toasturi, urmărite cu 
deosebită atenție și interes, viu 
aplaudate de cei prezenți.

Toasturile au fost marcate de 
intonarea imnurilor de stat ale 
celor două țări.

Banchetul s-a desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie.

Tovarășului TODOR JIVKOV
Steretar general al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria
SOFIA

SurvoUnd teritoriul Republici! Populare Bulgaria, imi este 
deosebit de plăcut sâ vă adresez un cald salut tovărășesc și cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului 
bulgar vecin și prieten, noi succese in construcția societății socia
liste. in dezvoltarea economico-sociaiă a patriei.

Cu deplină satisfacție pentru rezultatele recentei vizite pe care 
am efectuat-o in țara dumneavoastră, imi exprim, și pe această 
cale, convingerea că tradiționalele relații de prietenie și colaborare 
dintre partidele si țările noastre se vor dezvolta tot mai. mult, in 
spiritul Înțelegerilor și hotăririlor convenite împreună, spre binele 
popoarelor român și bulgar, in interesul cauzei generale a socia
lismului, a colaborării, înțelegerii și păcii In Balcani, in Europa

NICOLAE CEAUȘESCU
/ • k Secretar general al Partidului Comunist Român,

Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale
FAHD IBN ABDULAZIZ AL SAUD

~ Regele Arabiei Saudite
RIAD

Survolînd teritoriul Arabiei Saudite, îmi este deosebit de plăcut 
să vă adresez un salut cordial, împreună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru 
poporul saudit prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale General KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

ANKARA
Im! este deosebit de plăcut să vă adresez — cu prilejul survo

lării teritoriului Republicii Turcia — un salut cordial, precum și 
cele mal bune urări de sănătate și fericire personală, de progres 
fi prosperitate poporului turc prieten.

Imi exprim, și pe această cale, convingerea că, prin eforturi co
mune. relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Turcia 
vor continua sâ se dezvolte, pe multiple planuri, în interesul și 
spre binele celor două țări și popoare, al cauzei înțelegerii, cola
borării și păcii in Balcani, în Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU /
Președintele Republicii Socialiste România I

Tovarășului SADDAM HUSSEIN
Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, 

Președintele Republicii Irak
BAGDAD

Survolarea teritoriului Republicii Irak îmi oferă plăcutul prilej 
să vă adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de progres, prosperitate și pace pentru poporul irakian prieten,

Evocînd, cu plăcere, vizita efectuată în acest an în frumoasa 
dumneavoastră țară, doresc să exprim și cu această ocazie dorința 
noastră ca, în spiritul convorbirilor purtate împreună, ăl înțelegeri
lor la care am ajuns, relațiile de prietenie șicolaborare dintre parti
dele, țările și popoarele noastre să cunoască o dezvoltare și ampli*  
ficare continuă, atit pe plan bilateral cît și pe arena internațio
nală, în lupta pentru destindere, independență, securitate și pace 
în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Româa, 

__ Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

NICOSIA
Survolarea teritoriului Republicii Cipru îmi oferă plăcutul pri

lej de a vă adresa cele mai sincere urări de sănătate și fericire 
personală, de progres, bunăstare și pace pentru poporul cipriot 
prieten.

Doresc să exprim, și cu această ocazie, dorința noastră de a dez
volta continuu bunele relații de prietenie și colaborare româno- 
cipriote. in interesul și spre binele popoarelor și țărilor noastre, al 
cauzei generale a destinderii, colaborării și păcii.

Alteței Salo
Șeic ISSA BIN SALMAN AL-KHALIFA

Emirul statului Bahrein
MANAMA

Cu ocazia survolării teritoriului statului Bahrein, doresc să vâ 
adresez dumneavoastră și poporului țării dumneavoastră un cordial 
salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de progres, 
prosperitate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România Altefei Sale

Șeic KHALIFA BIN HAMAD ALTHAN I
Emirul statului Qatar

DOHA

Survolînd teritoriul statului Qatar, doresc să vă adresez un salut 
prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de pace și prosperitate pentru poporul țării dumnea
voastră.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Sosirea la Karachi

Excelentei Sale
Domnului HAFEZ AL ASSAD

Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, 
Președintele Republicii Arabe Siriene

DAMASC
Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Arabe Siriene,/ do

resc să vă adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de_ progres, prosperitate și pace pentru poporul arab 
sirian prieten.

Amintindu-mi cu plăcere de vizita efectuată în acest an !n 
frumoasa dumneavoastră țară, de convorbirile și înțelegerile la 
care am ajuns împreună, imi exprim și pe această cale convin
gerea câ bunele relații, de strinsâ prietenie și rodnică colaborare 
dintre partidele, țările și popoarele noastre vor cunoaște o dezvol
tare tot mai puternică, in interesul și spre binele popoarelor noas
tre, al cauzei păcii, independenței și securității în Orientul Mijlociu 
și in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL
Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

AMMAN
Survolînd teritoriul Regatului Hașemit al Iordaniei, îmi face o 

deosebită plăcere să vă adresez un cordial salut prietenesc și cele 
mai bune urări de sănătate și fericire, de progres, bunăstare și 
pace pentru poporul iordanian prieten.

Doresc să-mi exprim, și cu acest prilej, convingerea că, în 
spiritul convorbirilor și înțelegerilor convenite în cursul întîlnirilor 
noastre, relațiile de prietenie și colaborare româno-iordaniene vor 
cunoaște o dezvoltare continuă, spre binele celor două popoare, al 
cauzei generale a colaborării, destinderii și păcii în lume.

Altefei Sale
Șeic ZAYED BIN SULTAN AL-NAHAYYAN

Președintele Emiratelor Arabe Unite
ABU DHABI

Survolînd teritoriul Emiratelor Arabe Unite, îmi face o deo
sebită plăcere să vă adresez un cordial salut prietenesc, împreună 
cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de progres, bună
stare și pace pentru poporul țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru amabilul dumneavoastră mesaj. Vă adre
sez. la rindul meu, cordiale salutări și cele mai bune urări.

împărtășesc și eu dorința de a dezvolta în continuare relațiile 
de prietenie și cooperare dintre țările noastre.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

(Urmare din pag. I)
extinde colaborarea in diferite 
domenii de interes reciproc, 
conlucrarea lor pe plan interna
țional în folosul celor două po
poare, al cauzei destinderii, 
păcii și cooperării internațio
nale.

Ora 19,30 ora locală (16,30 ora 
București). Avionul prezidențial, 
avînd la bord pe solii poporu
lui român, a aterizat pe aero
portul internațional din Karachi 
împodobit cu drapelele de stat 
ale celor două țări.

La coborîrea din avion, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au fost 
intimpinați și salutați cu deo
sebită cordialitate de președin
tele Republicii Islamice Pakis
tan. generalul Mohammad Zia-ul 
Haq.

Cei doi conducători și-au

(Urmare din pag. I)

aînt însoțiți în aceste vizite de 
tovarășii Ion M. Nicolae. vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Stefan Andrei, ministrul aface
rilor externe. Nicu Constantin, 
adjunct al minisțrului industriei 
construcțiilor de- mașini. Con
stantin Mitea. consilier al pre
ședintelui Republicii, de alte 
persoane oficiale.

Noua solie de pace și priete
nie pe care șeful statului ro
mân o întreprinde în aceste 
țări se înscrie ca un moment de 
o deosebită importantă atit pe 
plan bilateral cit și internațio
nal, ca o nouă contribuție la 
dezvoltarea și întărirea relații
lor de colaborare ale României 
cu țările ce vor fi vizitate, la 
cauza păcii și progresului tutu
ror națiunilor. Vizitele se în
scriu, totodată, in cronica bo
gată a bunelor relații ale Ro
mâniei cu țările în curs de dez

strins călduros miinile, s-au 
îmbrățișat, exprimindu-și bucu? 
ria de a se revedea, pentru a 
treia oară, de această dată pe 
pămintul Pakistanului.

Un grup de copii oferă soli
lor poporului român buchete de 
flori.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost prezentate persoane
le oficiale pakistaneze aflate pe 
aeroport : general locotenent 
S. M. Abbasi, guvernatorul pro
vinciei Sind, cu soția, Ghulam 
Ishaq Khan, ministrul finanțe
lor și pentru probleme econo
mice, Elahi Bakhsh Soomro, 
ministrul industriei, Said Qadir, 
ministrul producției și căilor fe
rate, Niaz Naik, prim adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

La rindul său, tovarășul 
Nico*lae  Ceaușescu a prezentat 

Plecarea din Capitală
voltare, cu statele nealiniate, 
care reprezintă factori impor
tanți ai economiei și politicii 
mondiale.

Ceremonia plecării s-a desfă
șurat pe aeroportul Otopeni. 
Deasupra salonului oficial erau 
arborate drapelele partidului $i 
statului care încadrau portretul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, cu deosebit res
pect. la plecare, de tovară
șii Constantin Dăscălescu, Io
sif xBanc, Emil Bobu. Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă. Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, 
Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană. Dumitru Popescu. Gheor
ghe Radulescu. Hie Verdeț, Ste
fan Voitec. Miu Dobrescu, Pe
tru Enache. Mihai Gere. Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea. Ana Mu

oficialitățile române care îl în
soțesc Ion M. Nicolae, vice- 
priih-ministru al guvernului, 
$tefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Nicu Constantin, 
adjunct al ministrului indus
triei construcțiilor de mașini, 
Constantin Mitea, consilier al 
președintelui Republicii.

A fost prezent ambasadorul 
Republicii Socialiste România în 
Pakistan, Constantin Burada, 
precum și șefii misiunilor di
plomatice din Karachi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
generalul Mohammad Zia-ul 
Haq au trecut prin culoarul 
format din cîteva sute de ti
neri ce au întîmpinat pe solii 
poporului român cu flori.

în aplauzele celor prezenți pe 
aeroport, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 

re șan, Elena Nae, Constantin 
Olteanu. Ion Ursu. Richard 
Winter. Gheorghe Stoica, Ma
nea Mănescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Gheorghe 
Petrescu și loan Totu, vice- 
prim-ministri ai guvernului.

Erau prezenți membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat, 
miniștri, conducători de institu
ții centrale, organizații obștești, 
personalități ale vieții științifice 
și culturale, generali.

Au fost de față Iqbal Hosain, 
ambasadorul Republicii Islamice 
Pakistan, Abdullah Basri As- 
poor, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Republicii Indonezia. 
Shamsudin Abdullah însărci
nat cu afaceri ad-interim al 
Malayeziei, alți membri ai aces
tor ambasade.

Numeroși oameni ai muncii 
din întreprinderi și instituții 
bucureștene au venit să salute 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pe tovarășa Elena Ceaușescu la 

Ceaușescu, împreună cu gene
ralul Mohammad Zia-ul Haq au 
părăsit aeroportul, • îndreptîn- 
du-se spre Karachi — cel mai 
mare oraș al țării, primul cen
tru economic și fostă capitală a 
Pakistanului. Acest oraș-port, cu 
o populație de peste șase mi
lioane de locuitori, a cunoscut 
o puternică dezvoltare, deve
nind în scurt timp principala 
poartă maritimă a țării ce con
centrează cele mai importante 
industrii, între care rafinăria 
națională de petrol construită cu 
asistența tehnică a României.

La sosirea la Casa guverna
torului, reședința rezervată 
oaspeților, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, generalul Moham
mad Zia-ul Haq s-au întreținut 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească. .

plecarea în această nouă ș! im
portantă solie de pace și priete
nie. Ei le-au adresat, în numele 
locuitorilor Capitalei, al între
gului nostru popor, un călduros 
„Drum bun“ și urări de deplin 
succes în vizitele ce le între
prind în Asia.

Cei prezenți și-au manifes
tat, în același timp, prețuirea 
și profunda recunoștință față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
care nu precupețește nici un 
efort în vasta activitate ce O 
desfășoară pentru dezvoltarea 
și înflorirea patriei noastre, 
pentru creșterea prestigiului și 
rolului României socialiste pe 
arena mondială, pentru edifi
carea unei lumi mai drepte si 
mai bune.

Un grup de pionieri au oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
tovarășei Elena Ceaușescu fru
moase buchete de flori.

La ora 10,45 aeronava prezi
dențială a decolat.



Finalizarea campaniei 
agricole impune 

o mobilizare 
exemplară pe ogoare

Astăzi se deschide la Tîrgu Mureș

FESTIVALUL SPECTACOLELOR
DE TEATRU PENTRU TINERET

(ediția a III-a — 22-28 noiembrie a.c.)

Cu privire la unele măsuri pentru 
creșterea producției și îmbunătățirea 

aprovizionării populației cu săpunuri și detergenți

Toate unitățile agricole ieșene 
au terminat livrarea porumbului 
li acum, cooperatorii, mecani
zatorii și specialiștii sînt pre- 
zenți zilnic în câmp pentru a 
atrînge cit, mai repede ultimele 
cantități de sfeclă de zahăr. Se 
acordă o atenție deosebită or
ganizării riguroase a muncii, 
folosirii timpului bun de lucru 
li a mijloacelor mecanice.
• Transportul ultimelor can

tități de recoltă. Și in Consiliul 
unic agroindustrial Scînteia o- 
bligatiile fată de stat au fost în 
Întregime onorate, cooperatorii 
din Ipatele și Mironeasa livrind 
însemnate cantități suplimen
tare de porumb către fondul de 
•tat. Suprafața cultivată cu po
rumb, peste 2 mii hectare, a 
fost în întregime eliberată, me
canizatorii avind larg front de 
lucru în vederea executării ară
turilor. Tot acum, ultimele can
tități de sfeclă de zahăr sînt 
transportate cu ajutorul celor 15 
mijloace auto de la C.A.P. Ipa
tele la baza de recepție. Dacă 
cooperatorii din C.U.A.S.C. Scin- 
teia au reușit pînă acum să fi
nalizeze transportul recoltei, nu 
aceeași lucru îl putem spune 
despre cei din C.U.A.S.C. Hol- 
boca. Movileni și Popricani. Deși 
• fost o toamnă cu o vreme op
timă efectuării recoltatului în 
C.U.A.S.C.-urile amintite nu s-a 
fructificat din plin acest lucru 
și vremea instabilă de acum i-a 
găsit pe gospodari cu importan
te cantități de sfeclă de zahăr 
în cîmp. Desigur, precipitațiile 
vor ușura executarea arăturilor 
de toamnă și cel mai important 
lucru este să se profite din plin 
de fiecare clipă prielnică pen
tru a putea încheia in cel mai 
ecurț timp toate muncile tim
pului.

Venind în ajutorul cooperato
rilor. bazele de recepție ale Fa
bricii de zahăr din Pașcani au 
început să primească cantități 
de sfeclă nelimitate, numai câ 
această măsură a fost aplicată 
de prea puține cooperative a- 
gricole de producție. Spunem a- 
ceasta deoarece unităti ca Bâi- 
ceni, Miroslava, Costesti. Bivo
lari. Ruginoasa. Lungani mai au 
și în momentul de fată canti
tăți de sfeclă încă ne’dvrată. Se 
impune ca transportul recoltei 
să nu mai fie tărăgănat și li
vrarea sfeclei să se¥ încheie in 
două-trei zile.

Menționăm, totodată, că exista 
Intîrzieri și la stringerea co
cenilor la C.A.P. Totești. Bel- 
ceștî. Românești. Moșna si Re
diu. fapt ce a dus la micșorarea 
frontului de lucru pentru exe
cutarea arăturilor. Deși supra
fețele nu sînt mari ele Împie
dică buna desfășurare a acestei 
campanii si apoi de ce să se de
precieze cocenii in cimp in loc 
să fie conservați pentru hrana 
de iarnă a animalelor în depo
zitele de furaje ?
• Arăturile adinei, executate 

cit mai operativ pe toate supra
fețele. „Pregătirea viitoarei re
colte se face acum, ne spunea 
ing. Victor Surdu, director cu 
producția vegetală la D.G.A.I.A. 
Iași, și din această cauză efec
tuarea arăturii adinei, conform 
normelor agrotehnice, trebuie să 

preocupe îndeaproape pe toți 
mecanizatorii, iar specialiștii să 
fie prezenti in cimp permanent 
pentru a urmări calitatea aces
tora. Din cauza secetei in zona 
noastră arăturile s-au executat 
mai greu și sub ritmurile sta
bilite. Acum insă, in urma ploi
lor se poate executa ’o arătura 
bună și mult mai operativ". 
Totuși acolo unde a existat o 
preocupare permanentă pentru 
bunul mers al lucrărilor, aceste 
dificultăți nu au împiedicat e- 
xecutarea arăturilor pe întrea
ga suprafață planificată cum e 
cazul cooperativelor agricole 
Scînteia. Voinești. Mâdirjac. 
Drăgușeni. Grozești. Rediu. Er- 
biceni. Popești, sau in procente 
mari față de plan cum sînt Și- 
pote. Schitu Duca. Țibana. Co- 
zia. Mircești. Brâești. Oțeleni. 
Moțca. Valea Seacă. Todirești. 
Aici s-a muncit cu seriozitate, 
toate tractoarele au lucrat in 
schimburi prelungite sau două 
schimburi, iar mecanizatorii au 
primit, datorită organizării se
rioase. tot ce le trebuia pentru 
a da maximum de randament. 
Dar numai două consilii unice 
agroindustriale. Mâdirjac si res
pectiv Ciortești. cu arăturile în
cheiate la nivelul unui județ 
este puțin. Cu suprafețe nearate 
încă mari se prezintă C.U.A.S.C.- 
urile Holboca. Popricani și Mo
vileni.

Indiferent de dimensiunile 
restanțelor este necesar ca fac
torii de conducere de la nivelul 
consiliilor unice și unităților ir. 
cauză să facă totul pentru a le 
recupera in cel mai scurt timp. 
Unii au înțeles acest imperativ 
și nu precupețesc nimic pentru 
a încheia in aceste zile arăturile. 
Iar în fruntea lor se află, așa 
cum spuneam. cooperatorii si 
mecanizatorii din Scînteia si 
Drăgușeni care au încheiat ară
turile pentru însămîntările de 
primăvară pe 838 si respectiv 
517 ha. Șeful secției de meca
nizare. Constantin Pâduraru. 
sublinia că rezultatele bune se 
explică în special prin munca 
in două schimburi, evidențiin- 
du-se cu acest prilej mecani
zatorii Dumitru Achiței. Vasile 
Coșuțâ. Gheorghe Moraru. Va- 
lică Togarcea. Constantin Humă 
și Mircea Ciobanu. ..Se lucrează 
din Dlin pentru că trebuie si 
dorim să încheiem in aceste zile 
arăturile in toate unitățile — ne 
spunea ing. șef al consiliului 
unic. Gh. Nâstase. — atelierele 
mobile pentru repararea defec
țiunilor se află in cimp. iar a- 
lîmen tarea tractoarelor se face 
la marginea tarlalei. De aseme
nea. asigurăm tranprir./or cite 
2 mese calde pe zu Noi credem 
câ astfel cele !« de becure 
care ne-au mai rămas vor fi 
terminate de ara*  dt mai co
tind-. La C.A.P. Mironeasa toc
mai se incheiau de arat ulti
mele hectare. Inginerul sef al 
unității Adrian Coparinschi. 
sublinia câ această săotâminâ 
este decisivă pentru toci si din 
această cauză trebuie acționat 
prompt și eficient, prin întra
jutorări la recuperarea restante
lor.

CATALIN BORDEI ANU

Dual nici măcar patru luni 
de la încheierea unei ediții a 
Festivalului filmului pentru 
tineret de la Costinești. o nouă 
și importantă manifestare a 
artei tinere — Festivalul spec
tacolelor de teatru pentru ti
neret — se desfășoară, ince- 
pind de astăzi, la Tirgu Mureș. 
Noua reședință a festivalului. 
Dină acum el s-a ținut iu aer 
liber, la Costinești oferă de la 
început modificările de orien
tare privind manifestarea că
reia i se poate atribui de pe 
acum caracterul sobru, fără a 
înceta să fie tineresc, de dez
batere practică asupra unei 
arte populare, asemenea fil
mului dar parcă mai puțin 
preocupată de aspectele legate 
de tineret. în formula in care 
instituția spectacolelor pentru 
tineret i$i reia activitatea, 
după o anumită întrerupere, 
vine să probeze ambiția orga
nizatorilor — Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist in colaborare cu 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste — de a cuprinde o 
arie foarte largă și diversă de 
manifestări spectaculare. Tea
tre profesioniste de mare cali
bru, Naționalele din București. 
Iași, Craiova. Tirgu Mureș, un 
teatru prestigios si spectaculos 
prin evoluția sa din ultimii ani, 
cum este Teatrul Mic. trupele 
institutelor oe invătâmint tea
tral din Bucurest i (LA-T.C. 
„I. L Caragtale*)  ti Ttrgu Mu
reș (Institutul de artă teatra
lă ..Szetngyorzy Istvan*).  
Grupul Eveniment al Ansam
blului artistic al U.T.C- fi o 
serie de formaț i ale tinerilor 
neorofesioni«tî se vor produce 
in sălile Teatnrim National. a)e 
Institutului de teatru intr-o 
compel:tie inrua una *ă  cu pre
mii menită să relanseze, eacâ 
se poate sauna asa. iatorand. 
preocuparea pentru asoectele 
legate de munca ti viata tine
rei (generații asa cum apar a- 
ceatea in imagini scenice, ia 

■Vwi eertier ^Ostromx* dn Rm. Vilcea Fota : V. TANASOF

spectacole pornite de la tex
te cu personaje tinere. Concep
tul festivalului este, după cum 
se vede, deosebit de generos, in 
repertoriul, în programul său 
intrind. pe lingă profesioniști 
oameni ai muncii și iubitori de 
teatru, artiști ai scenei de la 
casele de cultură ale tineretu
lui, formații aparținind diferi
telor organizații județene de 
tineret. Colocviul „Valențe e- 
ducative in dramaturgia și arta 
spectacolului de teatru pentru 
tineret" va oferi posibilitatea 
unei statuări teoretice a per
spectivelor deschise de ființa
rea festivalului, de răspunde
rile teatrelor fată de formarea 
multilaterală, pentru muncă și 
viată a celor mai tinere gene
rații

In cele șapte zile festivalul 
își propune să nu semene cu 
nici unul din multele și efici
entele manifestări similare or
ganizate cu succes în ultimii 
ani sub înalta instanță a Festi
valului național .- Cin tarea Ro
mâniei-. Este firesc să fie așa 
cacă ne gfndim câ la Tirgu 
Mureș se desfășoară un festi
val al artei teatrale tinere, cu 
o participare majoritară a ti
nerilor. studenu ai instituțiilor 
de profil ori membri ai forma
țiilor teatrale din diverse 
locuri din tară- E dreot câ de 
la importanta reuniune ’.insesc 
dramaturgii tineri si debutan
tei. dar aceasta nu scade dp 
avintul cu care se declanșează 
și e de bănuit câ se va desfă
șura competiția. Festivalul 
filmului pentru tineret de la 
Ctetinetii nu are concurent, 
nu numai pentru că este foar
te bun. cum au aoreciat spe
cialiștii prezenti astă-vară ne 
malul mării, si nici pentru ci 
se desfășoară vara, intr-o am
biantă ineonfundabilă. ei sx. râ 
fim drepți- pentru că este sin
gurul festival de film de la 
noi. La teatru, cum ara mai 
arătat lucrurile stau cu tocul 
ia al: fei. Citeva festivaluri au 

tradiție solidă și s-au impus ca 
borne in viața teatrală a țârii. 
Cu atît va fi, deci, mai con
sistentă și mai îndreptățită 
ambiția acestui Festival al 
spectacolelor de teatru pentru 
tineret de a întrece, de a con
cura competiții notabile. Un 
argument îl constituie tinere
țea organizatorilor și a parti
cipantelor. Un altul este dat de 
faptul că la Tirgu Mureș va 
ieși de sub tipar în fiecare din 
cele șapte zile ale festivalului 
o publicație — GONG — căre
ia ii dorim să fie tot atît de 
bună, dacă nu și mai bună, 
decit SECVENȚA, foaia ferme
cătoare a Costineștiului cine
matografic.

Multe din reprezentațiile in
cluse in programul festivalu
lui anunță importante dezba
te?: politice. Transmitem în 
direct și Filosofia e sublimă, 
filosofii nu de Tudor Popescu, 
In căutarea sensului pierdut 
de Ion Băieșu, Politica de 
Theodor Mănescu. Mobilă și 
durere de Teodor Mazilu, An-, 
chetă asupra unui tinăr care 
n-a făcut nimic, de Adrian Do- 
r 2-.. Jocul vieții și al mor- 
ții in deșertul de cenușă, de 
Horia Lovinescu. O șansă pen
tru fiecare de Radu F. Alexan
dra.. Tot ee avem mai sfînt de 
Ion Druță (ca să cităm în or
ei.r.ea intrării în concurs) sînt 
titluri de lucrări, semnate de 
dramaturgi contemporani, una- 
r..m apreciate de critica de 
specialitate, texte jucate cu 
succes in diverse teatre din 
țară. Prezența actualității în 
aceste reprezentații le conferă 
ur. interes major, ca propuneri 
incitante ale unui fertil dialog 
intre scenă și publicul tînâr.

Urâm, așadar, succes deplin 
festivalului încrezători în me
nirea lui esențială, de a reali
za o radiografie a generației 
tinere din România de azi, vă- 
sntt prin imagini scenice în
cărcate de semnificații.

IOAN LAZAR

Analizînd modul de aprovizio
nare a populației cu săpun de 
toaletă, de rufe și detergenți, 
Consiliul de Miniștri a stabilit 
măsuri de îmbunătățire a acti
vității de producție și desface
re pentru aceste produse, astfel 
incit să se asigure populației 
prin unitățile comerțului de stat 
cantitățile și sortimentele nece
sare de săpun și detergenți.

Prin măsurile luate, Consiliul 
de Miniștri a stabilit obligația 
pentru toate întreprinderile pro
ducătoare să realizeze producții

ÎNCEPÎND DE ASTĂZI,

la cererea miilor de tineri, noi întîlniri cu

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI
Continuăm, In aceeași atmosferă, seria de spectacole tinerești, complexe, antrenante, spec

tacole organizate de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, în care își dau întilnire 
muzica, poezia, dansul, umorul, sub marea cupolă a bucuriei de a fi tînăr, de a trăi în România 
acestor ani. •

Printre participant : formația vocabinstrumentală „Roșu și Negru” condusa de Liviu Tudan, 
solistele de muzică populara Florica Bradu, Ionela Prodan, Rodica Manciu ; interpreții de 
muzică folk Mihaela Bustuchină-Vlaicu, Victor Socaciu, Gheorghe Gheorghiu, Vasile Bucovina, 
folk satiric Ion Pascu ; Dan Bacinschî în momente umoristice ; poetul Dan Verona ; pianistul 
Adrian Tomescu, violonistele Simona Moise și Ileana Icnești ; muzică electronică : Nicolae 
Enache.

Debut la „Serbări" : Formația vocal-instrumentală „Accent”.
Realizator : poetul Lucian Avramescu.

după următorul program :
22 noiembrie DABULENI-DOLJ
23 noiembrie CRAIOVA
24 noiembrie CURTEA DE ARGEȘ
25 noiembrie PITEȘTI
26 noiembrie DRAGAȘANI
27 noiembrie RÎMNICU VÎLCEA
28 noiembrie CÎMPINA
29 noiembrie PLOIEȘTI
30 noiembrie VĂLENII DE MUNTE

cîte două spectacole, cu începere de la orele 16 și 20. în cele

Intilnirile se vor desfășura
Astăzi 
Mi ine 
Miercuri 
Joi 
Vineri 
Simbăti 
Duminică 
Luni 
Marți 

în fiecare zi vor avea lae_____ __  ____ ________ _ _ ______ _ ,, ,
mai încăpătoare săli din localitățile respective. Biletele se pot procura prin intermediul organi
zațiilor U.T.C. din întreprinderi, instituții, școli, facultăți, precum și de la casele de bilete ale 
sălilor de spectacol.

NICOLAE SAVA
șeful formației vocal-iastrumentale „Accent1*

— Care e armătura de suflet a 
formației „Accent" din Tulcea ? 
Vă întreb pornind de la faptul 
că aveți o muzică în primul 
rind de ascultat, colorată, pas
telată, pasionantă, ce vizează 
structurile sufletești profunde.

— Urmărim îmbinarea cît mai 
armonioasă, firește, a gustului 
pentru muzică cu sonorități am
ple si prospetiiuni timbrale ce 
amintesc de folclorul zonal, ne 
interesează realizarea unei fu
ziuni d-o’i-ve muzieă-text. cău
tăm hnp'Jnirea user compor.til 
eompiexe. Pornim de la ideea 
eâ z.'.. sintem prunul nostru pu- 
bLc ti cel mai exigent.

— Ați înregistrat un șir de 
relevante succese. Care este suc
cesiunea lor *

— Am Început cu un Mare pre
miu Ia Baladele Dunării în sep
tembrie 1979. In toamna lui 1980 
am dștfeat Marele Premiu la 
Festivalul Tinereții Comuniste 
da la Tulcea. Consacrarea depli
nă și înscrierea noastră în cir
cuitul formațiilor de gen din 
V-ră au început odată cu exce
lentul festival ..Club A“. ocazie 
cu care s-a înregistrat și a apă

în conformitate cu sarcinile de 
plan și să asigure 6 livrare 
ritmică a acestora.

De asemenea, constatîndu-se 
că prețurile actuale nu acope
ră cheltuielile de producție, uni
tățile producătoare înregistrînd 
pierderi, s-au elaborat propuneri 
de noi prețuri, care să asigure 
acoperirea cheltuielilor de pro
ducție, evitîndu-se astfel situa
ția actuală, cînd întreprinderile 
respective nu sînt cointeresate 
In producerea acestor bunuri de 
consum.

rut după numai o lună un disc 
LP de foarte bună calitate. Dis
cul acesta e întotdeauna șl va 
rămîne întotdeauna în dreptul 
Inimii noastre.

— Acest fapt dovedește multă 
seriozitate, muncă ce vine din
spre muncă. Unde munciți în 
viața de fiecare zi ?

— Paul Prisada (chitară, vece) 
e proiectant la Secția de pro-

DEBUT
iectâri Tulcea, Mitică Sipllc
(flaut) e profesor de muzică,
Gh. Moraru (chitară) șl Lorin
Lefter (chitară bas) sînt elec
tronist! la întreprinderea de pes
cuit oceanic Tulcea, eu sînt pro
fesor la școala de muzică din 
Tulcea. Toți muncim în Tulcea 
și ne bucurăm de sprijinul și 
concursul Casei tineretului de 
aici, clntind și făcind muzică în 
mod curent cu tinerii din orașul 
nostru.

Actualizarea Și îmbunătățirea 
corelării pe principii economi
ce a prețurilor de producție și 
de livrare către populație la să
pun și detergenți vor stimula în
treprinderile producătoare pen
tru realizarea de produse de 
bună calitate, precum și valo
rificarea superioară a materiilor 
prime și materialelor.

Pe baza propunerilor făcute, 
Consiliul de Stat a emis decre
tul privind unele măsuri pen
tru creșterea producției și îm
bunătățirea aprovizionării popu
lației cu săpun și detergenți.

— In „Serbările Scînteil tinere
tului" veți cînta alătur) de o 
campioană a muzicii rock (acum 
a stilului new-wafe), de for
mația „Roșu șl Negru", condu
să de Liviu Tudan. Ce părere 
aveți despre această formație ?

— E o formație ce s-a impus 
prin înalt profesionalism și un 
stil muzical ce satisface gustu
rile si pretențiile unui public 
foarte eterogen. Cei de la ..Roșu 
ji Negru- sînt consecvenți în 
ideea că muzica trebuie făcută 
pentru puhlicul care este destul 
de eterogen . atît ca pregătire 
muzicală, cit și ca gust.

— Ce Înseamnă debutul In 
„Serbările Scînteil tineretului" 
pentru formația „Accent" 7

— un fericit prilej de a cînta 
pentru publicul tînăr, o posibi
litate — de excepție, de înaltă 
clasă — de a ieși în lume, de 
a lansa noi piese, de a ne dez
volta și afirma pe mai departe 
în folosul tuturor tinerilor iubi
tori de muzică. Acceptarea noas
tră în „Serbări" e un lucru 
formidabil pentru noi.

E. MIHAKSCU

SPORT

fotbal xvi 0 etapă caracterizată de

SURPRIZE Șl... SCORURI MARI
Uvertura etapei a fost și prima surpriză : 

steliștii au fost învinși, pe teren propriu, ce o 
manieră categorică. Echipa din Ghencea se 
prezenta după o victorie la scor obținută in 
fata Corvinului, in deplasare, iar craioven.t, 
după un egal, pe teren propriu, cu campionii. 
Oaspeții au jucat mult mai bine, au combinat 
eficient, avind la discreție balonul și terenul 
majoritatea timpului. Sarcina lor a fost ușurată 
și de gazde care au practicat un joc pe care 
nu-l mai vezi astăzi nicăieri, adică fără prin
cipalele atribute ale fotbalului modern. E de 
la sine înțeles că studenții au acționat cu 
dezinvoltură de vreme ce steliștii nu și-au 
marcat adversarii — cel mai periculos jucător 
și cel mai bun de pe teren. Bălăci, n-a fost 
deloc supravegheat — n-au exercitat acel 
presing care incomodează partenerul de joc, ii 
încurcă acțiunile, planurile tactice. In meciul 
de simbătă. echipă Steaua a făcut un joc prea 
la voia intimplării, fără orizont, avind o apăra
re slabă și un atac lipsit de forță și incisivi
tate. Dar cel mai slab compartiment tl repre
zintă mijlocașii — haotici, cu un Stoica ne
inspirat care mai mult încurcă decit creează. 
Lipsește un conducător de joc lucid care să 
ordoneze acțiunile. Steaua a adunat și adună 
mulți jucători talentați, dar nu reușește să 
asambleze o echipă omogenă și valoroasă. 
Chestiune de timp sau de antrenor ? în aceste 
condiții, ale unei replici anemice, craiovenii 
s-au aflat tot timpul la cirma jocului obținind 
o victorie lejeră (au marcat Bălăci din lovitură 
liberă, min. 11, Cămătaru, min. 30 și Geolgău 
min. 49), o victorie care putea fi realizată la 
un scor și mai mare, dacă oaspeții se ambi
ționau mai tare și dacă Geolgău n-ar fi ratat 
două ocazii mari de tot (min. 13 și 35). După 
ce Steaua a redus din handicap, prin Balint, 
min. 34, o situație favorabilă de a înscrie a 
irosit-o Ralea în ultimele minute de joc. Vic
toria și jocul bun ale craiovenilor sint de natură 
să ne dea speranțe intr-un rezultat onorabil in 
meciul de miercuri cu Girondins-Bordeaux din 
turul HI al „Cupei U.E.F.A.“. Ei însă trebuie 
să pregătească această partidă pornind de la 
alte date. Si anume, să aibă in vedere că 
fotbaliștii francezi, pe care i-am văzut in 
meciul cu Hajduk Split (4—0) sînt foarte 
tehnici și rapizi, combină cu ușurință și exac
titate, astfel că își creează numeroase situații 
favorabile. Punindu-și în valoare calitățile, 
echipa din Bănie poate trece cu bine acest 
dificil examen in sensul de a nu-și risipi șan
sele pentru returul întilnirii cu Girondins. Mă 
gindesc la apărarea exactă și hotărită, la 
necesarul travaliu al liniei de mijloc și la 
posibilitățile unui atac care-l are pe Cămătaru 
intr-o formă bună.

Cealaltă partidă urmărită, din penultima 
etapă, a fost Dinamo — S. C. Bacău. Un meci

in care victoria a revenit gazdelor cu scocul 
de 3—1 (au marcat Dragnea. mix. I. Augus
tin min. 48 și 94. pentru gazde, ș» Penof, mia. 
36. pentru oaspeți), după vn joc in care au 
dominat majoritatea timpului dinamoviftii si 
dacă portarul bieâuan. Unecke. x-«r fi avut 
cite va nttereexțu salutare, scorul ar fi putut 
lua proporții, intrucit Augustin, lordache fi 
Dragnea, in citera rinduri, nu l-au arut in fața 
decit pe acest inspirat ți temerar goal-keeper. 
E drept, jucătorii din Bacău aleargă mult, sint 
tehnici, combină frumos, dar finalizarea este 
defectuoasă. Meciul in sine nu s-a ridicat la 
un nivel tehnic și spectacular prea inalt, poate 
și pentru faptul că băcăuanii s-au arătat prea 
devreme resemnați, iar campionii s-au între
buințat numai a tit a cit era necesar. In ordinea 
surprizelor remarcăm „egalul1* reușit de ieșeni 
la Oradea, intr-un joc in care ambele com
batante dispun de o zestre vulnerabilă, dar mai 
ales succesul Sportului studențesc, in fața lui 
F. C. Olt. care, iată, ajunge la minus unu in 
clasamentul adevărului. Această victorie a stu
denților bucureșteni animă lupta pentru supre
mație la încheierea sezonului de toamnă și o 
lasă deschisă pentru retur. Dinamo joacă, 
miercuri — ultima etapă — in deplasare, in 
fieful „lanternei roșii", dar meciul nu se anun
ță greu pentru lider, așa că titlul de campi
oană de toamnă ar putea fi deeis de... gola
veraj. deoarece studenții primesc vizita echi
pei din Bihor și nu vedem obstacole de netțe- 
cut pentru a nu putea pune in calcul ambele 
puncte. Un scor care surprinde este cel înregis
trat de tirgovișteni in meciul cu Chimia Rm. 
Vilcea ! Să fie vorba de niscaiva datorii ? Pen
tru că in 15 meciuri C. S. Tîrgoviște n-a în
scris decit... 12 goluri! Și ieri, deci intr-un 
singur meci, a marcat o jumătate de duzină!? 
Brașovenii, în sfirșit, obțin și ei o victorie 
clară, la scor, care le mai dă liniște și încre
dere. Poli. Timișoara încearcă să mai dreagă 
busuiocul, invingind detașat un adversar și așa 
aflat „in corzile'1 campionatului, după un sezon 
întreg neconvingător, iar petroliștii risipesc și 
ei ce-au adunat cu trudă grea, băieții lui Do- 
brin care se întorc cu două puncte de la Plo
iești. anunțindu-se pentru retur ca potențiali 
candidați la... „cupele europene". in sfirșit, 
Corvinul s-a răzbunat pe coechipierii lui Bd- 
loni, după ce eram gata să credem — aveam 
ca argumente eșecul in fața steliștilor și evo
luția slabă a hunedorenilor in recentele me
ciuri internaționale — că echipa a pierdut din 
forță și ambiții. Orice succes, orice semn de 
revitalizare a unei echipe și a fotbalului nos
tru, în general, ne bucură. Considerații mai 
ample, pe această temă, după ultima etapă.

VASILE CĂBULEA

Diagrama etapei
• S’.eaua — Universitatea 

Cratora 1—3 fl—J. • F.C. Bi
hor Oradea — Politehnica Iași 
1—I (1—•) • C.S. Tîrgoviște — 
Chiraia Rm. Vilcea 6—1 (4—0)
• F.CJL Brașov — Jiul Petro
șani 3—0 (1—0» • Dinamo Bucu
rești — S.C. Bacău 3—1 (1—1)
• Pc.uehntca Timișoara — F.C.
Constanța 4—0 (1—0) 9 Petro
lul Ploiești — F.C. Argeș Pi
tești 1—2 (0—0) • Corvinul
Hunedoara — A.S.A. Tg. Mureș 
5—0 (2—0- • F.C. Olt — Spor
tul studențesc 1—2 (0—0).

Clasament
DINAMO 11 8 1 • 33—11 24
Sportul ÎS 10 4 2 24— 9 24
U. Craiava ÎS 9 I S 30—12 20
Corvinul ÎS 7 6 3 24—11 20
F. C. Argeș ÎS 1 3 5 24—17 19
Steaua ÎS 7 5 4 26—21 19
S. C. Bacău ÎS 7 3 6 22—22 17
F. C. Bihor 16 7 2 7 32—32 16
Jial 16 5 6 5 15—23 16
F. C. Olt 16 7 1 8 21—17 15
Poli, lași 16 4 7 5 16—19 15
Petrolul 16 7 1 8 21—30 15
C. S. Tirgovișta 16 4 5 7 18—21 13
F.C.M. Brașov 16 6 1 9 20—27 13
A.S.A. Tg. M. 16 4 5 7 11—21 13
Chimia 16 5 2 9 13—23 12
Poli. Tim. 16 4 2 10 18—30 10
F. C. Constanța 16 2 3 11 15—37 7

Etapa viitoare
(miercuri 24 noiembrie)

F.C.  Argeș — Steaua ; 
A S A. — F.C.M. Brașov ; F.C. 
Constanța — Dinamo ; Politeh
nica Iași — Corvinul ; Chimia 
Rm. Vilcea — F.C. Olt ; Spor
tul studențesc — F.C. Bihor ; 
Jiul — Petrolul ; S.C. Bacău — 
Politehnica Timișoara.

Divizia B
SERIA I : C.S.M. Suceava — 

Prahova Ploiești 1—0 ; Gloria 
Bistrița — Ceahlăul Piatra 
Neamț 1—0 ; Minerul Gura 
Humorului — Unirea Dinamo 
Focșani 2—1 ; Dunărea C.S.U. 
Galați — Gloria Buzău 2—1. 
SERIA A II-A : Unirea A- 
lexandria — Dinamo Victo
ria București 2—2 ; Carpați 
Mîrșa — Metalul București 3—2 ; 
Rapid București — Luceafărul 
București 5—1 ; I.P. Aluminiul 
Slatina — Autobuzul București 
3—1 ; Progrespl-Vulcan Bucu
rești — C.S.M. Drobeta Turițu 
Severin 1—0 ; Automatica Bucu
rești — ROVA Roșiori 1—0. 
SERIA A III-A : Armătura Za
lău — Universitatea Cluj-Napo- 
ca 2—0 ; Olimpia Satu Mare — 
Rapid • Arad 2—1 ; F.C. Baia 
Mare — U.M. Timișoara 6—0 ; 
C.S.M. Reșița — U.T. Arad 1—1.

CRONICA NOUTĂȚILOR
• taeepem rubrica de astăzi 

adresind m boi felicitări coaa- 
pMcstetar echipei de «ab a 
Kwaâniei. aaedalUxe ca arginx 
U Oiimp-ada de U Lneema. 
aeeieasi feticâări cuvenmdu-se 
și antrenorilor lor. Mircea 
Pavlov si Serbxn Neamțu. Ctt
despre băieți, clasați pe locu
rile 1«—-4 (ceea ce iaseamrt și 
It, dar și 14 h, aaaintim că 
ziare) „5portal- ațuec^aă com
portarea lor ca fiind nesatis
făcătoare. sub posibilititi. fapt 
datorat, după o altă opiaic, p« 
care ezităm s-o împărți*  m, 
modestei prestații a lai— Ghin
dă. Cu alte cuvinte, „tap ispă
șitor- va fi Ghindă, care a dș- 
tigat ^turnai- 7 puncte din U 
posibile. Restul jucâtcrilor . au 
mers ca pe roate ! • Pe fază, 
ca de obicei. Ovidiu Ioanițoaia 
ne-a oferit un interviu cu an
trenorul lui „Girondins Bar- 
deaux-, Anne Jacquct, care re
cunoaște sincer câ sarcina 
băieților săi va fi foarte grea. 
Noi nu-i dorim decit să fie 
mai ?rea decit se așteaptă! 
• Miine începe la Buzău edi
ția 1942 a „Trofeului Carpați" 
La handbal aiasculin. competi
ție traditional*,  de mare for
ță, așteptat*  cu interes de toți 
iubitorii acestui sport, pentru 
a vedea cum se descurcă e- 
chipa României in formula în
tinerită, adoptată de antreno
rii Nicolae Nedef șl Lascăr 
Pană • Zilele trecute am asis
tat la o ședință de pregătire a 
grupelor de copii din secția de 
gimnastic*  a clubului Dinamo 
București și am rămas plăcu*,  
impresionați de numărul mare 
de fetițe talentate, ca și de ni
velul ridicat a! antrenamentu
lui. Dintre specialistele care se 
ocup*  de aceste fetițe le amin
tim pe Emilia Lițâ, Anca Gri- 
goraș și Teodora Ungureanu- 
Cepoi. Așteptăm, deci, cit mai 
curind, gimnaste dinamoviste 
în loturile reprezentative. Nu 
de alta, dar, parcă. Sibiul a 
cant monopolizat garniturile 
naționale! • Sancțiuni drastice 
dictate de F.R. Rugby, in urma 
incidentelor petrecute la me
ciul de campionat Steaua — 
Farul, în care oaspeții au fost 
„vioara-ntli“. Cum, însă, in
disciplina e la ordinea zilei în

fi LA SOFIA, In cadrul cam
pionatului balcanic de handbal 
feminin, echipa României a în
vins cu scorul de 18—17 (11—8) 
reprezentativa Bulgariei. In 
urma acestei victorii, handbalis
tele românce au cucerit titlul de 
campioane balcanice. Intr-un alt 
meci, echipa Iugoslaviei a între
cut cu 28—23 (14—13) formația 
secundă a Bulgariei.

• CEL DE-AL DOILEA MECI 
test dintre selecționatele de 

mai multe discipline sportive, 
așteptăm peste tot aceleași 
măsuri ferme ca șl la rugby. 
Ca să nu mat spunem că aș
teptăm și tot așteptăm promi
sa masă rotundă, pe teme de 
educație, despre care ni s-a 
vorbit inc*  de acum două săp- 
tămini, cu prilejul conferinței 
de presă de la C^X.E.F.S. • Vi
neri a fost promovat in func
ția de vicepreședinte al Clubu
lui Rapid București antreno
rul Haigazun Tursugian, mă
sură binevenită, pe care • 
salutăm, cu atît mai mult cu 
eh cunoaștem seriozitatea și 
capacitatea profesională ale a- 
preciatuluj antrenor de bas
chet feroviar. Și încă un lu
cru, care poate fi preluat și de 
alte cluburi: deși a fost insta
lat în funcția de vicepreședin
te, rursugian va continua să 
se ocupe si de pregătirea echi
pei giuleștene, cu care a obți
nut și va mai obține — sin- 
tem siguri! — rezultate foar
te bune • După o binevenită 
perioadă de tratament și refa
cere, componenții lotului re
prezentativ de caîac-canoe în
cep, practic, munca in vede
rea sezonului 1983, urmînd să 
efectueze, de astăzi, o scurtă 
etapă de pregătire montană, 
imperativele sub care va de
buta noul ciclu de pregătire: 
disciplină, seriozitate maximă 
și deplină responsabilitate! 
Altfel spus, responsabilii „flo
tilei" nu vor mai face nici un 
fel de concesii, sancționînd 
prompt orice vedetism și orice 
indisciplină! Așa da ! și Regă
sim cu plăcere, in ultima pa
gină a revistei „Săptămîna", 
rubrica semnată de „Car
touche", alias Dumitru Vișan, 
care ne va oferi din nou pi
canterii din culisele sportului 
nostru, inclusiv tradiționala 
anchetă la sfirșit de an. A- 
propo de anchetă, rubrica 
„Sport" a Scinteii tineretului 
va lansa și ea una, în prime
le zile ale lunii decembrie... 
0 Un debut de bun augur a 
însemnat comentariul lui Ma
rius Popescu la înregistrarea 
TV a meciului Universitatea 
Craiova — Dinamo, care ne-a 
plăcut. Comentariul, nu me

rugby ale Franței și Argentinei, 
desfășurat pe stadionul „Parc 
des Princes" din Paris in pre
zența a peste 25 000 de specta
tori, s-a încheiat cu scorul de 
13—6 (0—3) în favoarea gazde
lor. Echipa argentiniană a con
dus cu 6—3. dar in ultimul sfert 
de oră rugbiștii francezi au în
scris două eseuri obținind în fi
nal o victorie meritată. Puncte
le formației gazdă au fost reali
zate de Camberamero (o lovi
tură de pedeapsă și o transfor

ciul ! • Intorcîndu-ne Ia șah> 
reținem un pasaj din decla
rația făcută la înapoierea de la 
Lucerna de Anghel Vrabie, se
cretarul responsabil al fede
rației noastre, care — referin- 
du-se la nereușixa echipei 
masculine, spunea: „Carențe
lor tactice li s-au adăugat in
constanța de formă, subapre
cierea unor adversari și chiar 
lipsa de dăruire în joc", lată 
cîteva motive care ar trebui 
să facă obiectul unei analize 
serioase fi ..Dacă în anii ’70— 
’73. Universitatea Timișoara o- 
ferea lotului național de hand
bal pe Simona Arghir, Doina 
Furcoi, Doina Cojocaru. Maria 
Bossi, Constanța Petrovici, Te
rezia Preda ș.a. șl această e- 
chipă a dispărut"... scrie Radu 
Timofte, in „Sportul" de joi. 
Că echipa a dispărut, sintem 
de acord, cum sintem de a- 
cord și cu ideea că nu era 
normal să dispară. Nu putem 
fi, insă, de acord cu faptul că 
toate cele S handbaliste jucau 
în perioada respectivă la Ti
mișoara. Două dintre ele evo
luau atunci Ia Universitatea 
București, alte două la I.E.F.S. 
și numai ultimele două făceau 
parte din echipa de pe Bega. 
Iar ele se numesc Cristina Pe
trovici și Terezia Popa, nu 
Constanța Petrovici și Terezia 
Preda ! Documentarea ne o- 
moară ? !.., fi universiada de 
la Edmonton, programată în 
vara anului viitor, se va des
fășura sub deviza ’.Canada sa
lută pacea", o nouă dovadă a 
faptului că ideea de pace, lan
sată de ediția bucureșteană a 
Jocurilor Mondiale Universita
re, s-a bucurat de o deplină 
adeziune internațională! O în
vins prin K.O. in rundul al 
14-lea, din meciul pentru cen
tura de campion mondial de 
box la categoria ușoară (ver
siunea W.B.A.), sud-coreeanul 
Duk Koo Kim, transportat de 
urgență la spitalul din Las 
Vegas, a murit după 5 zile de 
comă, demonstrînd încă o dată 
dezastrul provocat de asa-nu- 
mitul „spectacol^ al sportului 
profesionist. Kiiff avea doar 
23 de ani !...

AL. HORIA

mare), Begu și Blanco (cîte un 
eseu), iar cele ale oaspeților de 
Porta (2 lovituri de pedeapsă).

In primul joc, disputat la Tou
louse, echipa Franței ciștigase 
cu scorul de 25—12.

fi ÎN ETAPA A 16-A a cam
pionatului francez de fotbal, e- 
chipa Bordeaux, adversara Uni
versității Craiova în Cupa 
U.E.F.A., a învins (pe teren pro
priu) cu scorul de 3—0 forma
ția Auxerre.

PROGRAMUL 1

15.00 Telex. 15,05 Emisiune îa 
limba maghiară. 17,50 1 001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,20 Țara a votat I
20.30 Tezaur folcloric. 21,00 Pano
ramic economic. Priorități în eco
nomie în întîmpinarea Conferinței 
Naționale a parțidului. 21,30 Ro
man foileton : „Docherii". Episo
dul 4. 22,00 Telejurnal.
PROGRAMUL 2

15,00 Telex. 13,05 Cenacluri ale 
tineretului. Aleșii sînt izbînda ce 
vine din popor. 15,30 Gala tineri
lor concertiști. Timișoara, ediția 
1982 (I). 16,00 La început de săp- 
tămină. 18,00 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20.20 Moș
tenire pentru viitor. Liviu Re- 
breanu — un mare scriitor realist. 
21,00 Recital Valentin Gheorghiu.
21.30 Meridianele eintecului. 22,0*  
Telejurnal.

CINEMA
RAMIN CU TINI : Scală •- 

rele 9,15 — 11,15 — 13,30 — 15.4»
— 18—20 ; Feroviar orele 9 — 11,15
— 13,30 — 15,45 — II — 20,15 ;

PREA TINERI PENTRU RI
DURI : Buzești orele 15,30 —
17.30 — 10,30 ; Miorița orele 9 —
11,15 — 13,30 — 15.45 — 18 — 20 ;

FEMEIA DIN URSA MARE : 
Drumul Sării orele 15.30 — 18 — 
20 : Munca orele 15 — 17,15 —
19.30 :

CINE IUBEȘTE ȘI LAȘA : Giu- 
lești orele 9—11.15 — 13,30 — 15,41
— 18 — 20 ;

CONCURS : Melodia orele 9 —
11.15 — 13.30 — 15,45 — 18 —
20.15 ; Studio orele 10 — 12 — 
14 ;

pAdurea nebuna î Cosmos 
orele 15.30 — 17,30 — 19,30 ;

SALTLSIBANCII : UN SALTIM
BANC LA POLUL NORD : Pro
gresul orele 15,30 — 19 ;

ZBOR MORTAL : lâatria orela 
9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — II
— 20.15 ;

SLUJBA TEMPORARA : Sala 
Mică a palatului orele 17,15 — 20 ;

PAPILLON : Luceafărul orele 
9 — 12,30 — 16 — 19,30 ; Aurora 
orele 9 — 12 — 16 — 19 ;

ȘERIFUL DIN TENNESSE : 
București orele 9 — 11 — 13,15 —
15.30 — 17,45 — 20 ; Favorit orele
9 — 11,15 — 13,30 — 15.45 — 18 —
20,15 ; Excelsior orele 9 — 11,1S
13.30 — 15,45 — 18 — 20,15 ;

CAVALERII TEUTONI ; Festi
val orele 9 — 12,15 — 15,30 —
18.45 ; Tomis orele 9 — 12,15 — 11
— 19,15 ;

O FATA fericita : Victoria 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 —
18 — 20 ;

PIEDONE AFRICANUL î Dacia 
orele 9 — 12 — 16 — 19 ; Grivița 
orele 9 — 12 — 16 — 19 ;

OPERAȚIUNEA BELGRAD t
Capitol orele 9 - 11,15 - 11,30 —
15.45 — 18 — 20 ;



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația parlamentară egipteană
ȘEDINȚA COMITETULUI POLITICEXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
duminică dimineața, delegația 
Adunării Poporului a Repu
blicii Arabe Egipt, condusă de 
Soufy Abou Taleb, președintele 
adunării, care, la invitația Marii 
Adunări Naționale, efectuează 
o vizită oficială în țara noas
tră.

Din delegație fac parte Sayed 
Zaki, vicepreședinte al Adună
rii Poporului, președintele Aso
ciației de prietenie egipteano- 
română, Kamal Ashazli, depu
tat, Mohammad Mahdi Shou- 
man, președintele Comisiei a- 
gricole a Adunării Poporului. 
William Naguib Sifaln, vicepre
ședinte al Comisiei de irigații 
a Adunării Poporului, Olfat 
Kamel, deputată.

La întrevedere au participat 
tovarășii Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale. Virgil Teodorescu, vicepre
ședinte al M.A.N., Margareta 
Hausser. secretar al M.A.N.

A fost prezent ambasadorul 
Egiptului la București, Moha
med Wafik Hosny.

Conducătorul delegației a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, poporului român, un 
salut călduros din partea pre
ședintelui R.A. Egipt, Mohamed 
Hosni Mubarak, împreună cu 
cele mai calde mulțumiri și 
înalta apreciere pentru neobo
sita activitate și sprijinul per
manent pe care România, pre
ședintele ei. îl acordă eforturi

lor pentru instaurarea unei 
păci globale, juste și durabile, 
in Oriegtul Mijlociu.

în același timp, el a expri
mat. în numele său și al mem
brilor delegației, întreaga grati
tudine pentru întrevederea a- 
cordată, pentru posibilitatea de 
a vizita tara noastră și de a cu
noaște nemijlocit realizările po
porului român.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită președintelui Republicii 
Arabe Egipt un salut călduros, 
iar poporului egiptean cele mai 
bune urări de progres și pros
peritate.

în cursul întrevederii s-a ex
primat satisfacția pentru evo
luția ascendentă a relațiilor din
tre România șl Egipt, contribu
ția hotâritoare a președinților 
celor două țări la întărirea și 
extinderea conlucrării româno- 
egiptene. A fost relevată buna 
colaborare statornicită intre cele 
două state de plan politic, eco
nomic. cultural și in alte dome
nii de activitate, apreciindu-.se 
că există multiple posibilități 
pentru dezvoltarea. In conti
nuare, a cooperării romârio-e- 
giptene în domenii de. interes 
reciproc, pentru lărgirea și di
versificarea schimburilor co
merciale. in folosul ambelor țări 
și popoare, al cauzei păcii, des
tinderii și înțelegerii interna
ționale. în acest cadru, a fost 
evidențiat rolul important al 
parlamentelor și parlamentari
lor din cele două țări în inten
sificarea și întărirea conlucrării

româno-egiptene pe multiple 
planuri.

Abordindu-se probleme ac
tuale ale situației politice inter
naționale. a fos*.  exprimată vo
ința României și Egiptului de a 
acționa pe mai departe pentru 
oprirea cursului spre încordare 
și conflict, pentru rezolvarea 
problemelor litigioase d;ntre 
state pe cale politică, prin tra
tative. pentru reluarea și conti
nuarea politicii de destindere, 
colaborare și respect al indepen
denței naționale, pentru asigu
rarea unui climat de pace, 
securitate si înțelegere intre na
țiuni.

In legătură cu situata din 
Orientul Mijlociu, s-a subliniat 
importanța intensificări ari li
nilor politice și diploma: ice 
pentru soluționarea prin trata- 
tive a situației din zcr.â. 
pentru instaurarea unei pâri 
globale, juste și durabile, ba
zată pe retragerea Israelului din 
toaie teritoriile arabe ocupate 
in urma războiului din 1987. pe 
recunoașterea dreptului poporu
lui palestinian la autodetermi
nare, inclusiv la constituirea 
unui staț independent propriu, 
pe asigurarea integrității, suve
ranității și securității tuturor 
statelor din regiune. Totodaiâ. 
s-a releva: necesitatea de a se 
acționa pentru retragerea trupe
lor israeliene din Liban, pentru 
garantarea integrității și inde
pendentei acestei țări.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Simbctâ, 20 noiembrie, sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar generar al Partidului Co- 
m un. st Român, a avut loc ședința Comitetului Politic 

! Executiv al C.C. oi P.C.R.
Comitetul Politic Executiv o examinat și aprobat 

programul privind valorificarea superioară și dezvol
tarea bazei de materii prime minerale și energetice 
primare. Elaborat din inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceatsescu, programul cuprinde vn ansamblu de mă
suri menite să contribuie la valorificarea completă și 
creșterea fondului național de substanțe minerale uti
le in scopul acoperirii in cea mai mare parte o nece
sarului de materii prime minerale din resurse interne, 
al asigurării, in următorii ani, a independenței ener
getice a României.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că patrimoniul 
național de substanțe minerale utile - chiar și in 
cazul existentei unor conținuturi sărace - poate con
tribui intr-o mai mare măsură decit pină acum la sa
tisfacerea cerințelor economiei naționale. Au fost 
analizate cele mei importante probleme legate de in- 

| făptuirea acestui obiectiv ce o deosebită importanță 
economică si socială și s-au stabilit direcțiile in care 
trebuie să fie orientate activitățile de cercetare geolo
gică si tehno'ogicâ precum și de extragere a mine
reurilor, pentru creșterea fondului de rezerve expioa- 

1 tabile si vatorrficarea superioară a bogățiilor de care 
dispune țara noastră.

Crib ci nd lipsurile existente in domeniul extracției și 
volonfkorii minereurilor dm rezervele deja identifi
cate, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, 
Comitetului de Stat al Planificării, Consiliului Moțional 
pentru Știință si Tehnologie sâ ia măsurile necesare in 
vederea extragerii tuturor substanțelor utile existente 
in subteran si o indicat ca programul sâ fie elaborat 
in acest sens, punindu-se ordine in octîvitatea din 
sectorul minier. S-a cei ut, de asemenea, sâ se ia mă
suri batante in flotatii pentru realizarea unor concen
trați maxime, in raport cu posibilitățile de core dis
punem, și sâ se acționeze cu toate forțele in vederea 
reduceni pierderilor mari existente in sectoarele de 
prelucrare metaia-chimicâ a concentratelor.

Comitetul Politic Executiv a cerut sâ se actioneze, 
in continuare- cu toate fermitatea, pent'u punerea in 
evidentă a tuturor substanțelor utile, indiferent de 
mediul in ca.e se află - in soi, subsol, apă sau aer 
- nclus/v o resurselor secundare aflate in cenuși și 
che substanța. S-o indicat, totodată, sâ se kj m evi
denta toate resu’se'e energetice, o atantie deosebită 
trebuind să se dea - pe lingă petrol cărbune și gaze 
- energiei sofare, natului, hidrogenului, biogozuhri, 
bl ©masei.

Comitetul Politic Executiv o indicat măsuri in vede
rea realizării de cercetări fundamentale in domeniul 
geologic si m arte sectoare, pentru studierea tuturor 
zonelor tării. S-a cerut sâ se treacă Io folosirea celor 
mai modeme mijloace geofizice pentru identificarea 

mai rapidă și mai puțin costisitoare a resurselor și 
mărirea gradului de probabilitate in exploatare. Au 
fost stabilite masuri pentru producerea in totalitate in 
țară a utilaje Ser,- aparaturii și substanțelor necesare 
dezvoltării activității de cercetare geologică și de ex
tragere a tuturor substanțelor minerale. S-a cerut, de 
asemenea, să se acționeze hotărit pentru reducerea 
durate: cercetărilor si s-a evidențiat ca, pe măsura 
identificării resurselor de orice fel, să se stabilească 
soluțiile tehnologice in vederea trecerii intr-un timp 
cit mai scurt la exploatarea acestora S-a indicat co 
toți factorii cu sarcini in acest domeniu să conceapă 
unitar, in totalitate și intr-o viziune do perspectivă, 
procesul descoperirii, extragerii și utilizării materiilor 
prime, mineralelor și surselor energetice primare, in 
vederea folosirii cit moi depline a acestor însemnate 
boaării naturcle.

O atenție deosebită a fost acordata creșterii efici
enței economice in acest domeniu, cerindu-se să se 
pună pe primul plan sporirea conținuturilor minereu
rilor extrase, scurtorea termenelor de cercetare, re
ducerea costurilor de producție in întreaga activitate 
de identificare, exploatare și valorificare a substan
țelor minerale utile.

Comitetul Politic Executiv o indicat ca programul 
privind votorificareo superioară și dezvoltarea bazei 
de materii prime minerale și energetice primare să 
fie etapizat, stobilinduse sarcinile ce urmează sâ fie 
reaiizate pină in 1985 și pină in 1990, astfel ca pină 
la sfirsitul acestui ceceniu România să-și asigure cea 
mat mare parte a necesarului de asemenea materii 
prime din producție proprie.

S-a stabilit ca. m perioada următoare, acest pro
gram să fie examinat intr-o consfătuire cu cadrele din 
domeniul cercetării geologice, mineritului și prelucră
rii substanțelor utile, urmind sâ fie apoi definitivat in 
vederea supunerii dezbaterii și aprobării Conferinței 
Naționale a Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca, In paralel 
cu definitivarea programului cu privire la valorificarea 
superioară și creșterea bazei de materii prime mine
rale și energetice primare, sâ se elaboreze programe 
speciale privind recuperarea și rerolosirea materiilor 
prime și materialelor, reducerea consumurilor mate
riale pe fiecare produs, perfecționarea sistemelor de 
formare a costurilor de producție, care sâ reflecte 
cit mai exact cheltuielile reale și fluctuația prețurilor 
pe plan mondial, precum și un program conținînd 
norme și măsuri concrete privind sporirea producti
vități muncii in toate domeniile activității economice. 
Comitetul Politic Executiv a stabilit ca aceste pro
grame să fie supuse spre dezbatere și aprobare Con
ferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
informat despre vizita oficială de prietenie pe care a 
efectuat-o in țara noastră, in perioada 2-4 noiem

brie, primul ministru al Republicii Elene, Andreas 
Papandreu.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apre
ciere noului dialog româno-elen la nivel înalt, care 
se înscrie, prin rezultatele sale fructuoase, ca un 
moment de seamă în dezvoltarea relațiilor bilaterale. 
S-a considerat cu satisfacție că înțelegerile și docu
mentele convenite cu acest prilej deschid noi și 
ample perspective pentru aprofundarea raporturilor 
tradiționale dintre România și Grecia, în folosul celor 
două țări și popoare prietene, al cauzei generale a 
păcii, progresului, destinderii și cooperării interna
ționale.

Comitetul Politic Executiv a relevat profunda semni
ficație a Declarației comune - semnată la încheierea 
vizitei - precum și însemnătatea acordurilor stabilite, 
care asigură extinderea și diversificarea cooperării in 
producție, a legăturilor comerciale, intensificarea con
tactelor in sfera culturii, științei și în alte domenii de 
activitate.

Totodată, s-a reliefat importanța schimbului de 
opinii intre președintele Nicolae Ceaușescu și primul 
ministru Andreas Papandreu în probleme internațio
nale, care a pus în evidență larga convergență de 
păreri a României și Greciei, atît în ceea ce privește 
aprecierea evoluțiilor actuale, cit și măsurile ce se 
impun pentru asigurarea păcii și securității mondiale.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat satisfacția 
că - în timpul convorbirilor - șeful statului român și 
premierul grec au reafirmat dorința României și Repu
blicii Elene de a depune împreună eforturi sporite 
pentru promovarea colaborării balcanice, pe plan bi
lateral și multilateral, pentru transformarea Balcani
lor intr-o zona a prieteniei, cooperării pașnice și 
bunei vecinătăți, pentru realizarea unei întâlniri la 
nivel înalt a țârilor balcanice, în vederea examinării 
căilor și mijloacelor practice de întărire a încrederii, 
conlucrării și păcii în regiune. A fost subliniata, de 
asemenea, voința celor două țâri de a acționa - și 
în viitor - pentru încheierea cu succes a reuniunii de 
la Madrid, astfel îneît aceasta să ducă la convoca
rea unei conferințe consacrate încrederii și dezarmă
rii pe continentul nostru, sâ asigure continuitatea 
procesului de edificare a securității și cooperării eu
ropene început la Helsinki, pentru făurirea unei 
Europe unite, bazată pe diversitatea sa, precum și pe 
respectul independenței tuturor națiunilor.

Aprobînd în unanimitate înțelegerile și documen
tele convenite cu prilejul dialogului româno-elen la 
nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri 
pentru transpunerea lor in viață, pentru dezvoltarea 
mai intensă a colaborării rodnice, multilaterale romă- 
no-eiene, potrivit dorinței și aspirațiilor țârilor și po
poarelor noastre prietene.

Comitetul Politie Executiv a soluționat, de aseme
nea, unele probleme curente ale activității de partid 
și de stat.

ENERGIA - o problemă a tuturor, la soluționarea căreia să contribuim cu toții!
ÎNTRE PRODUCȚIE ȘI CONSUM, 

UN ECHILIBRU STRICT NECESAR!
Cifrele din graficul alăturat arată de ce, !n condițiile ac

tuale, se impune ca fiecare consumator de energie sâ se în
cadreze strict in normele de consum stabilite și sâ s*  cu
noască că nu se admite sub nici o formă depășirea cantități
lor repartizate, aceste resurse trebuind in așa fel gospodărit? 
incit să se asigure îndeplinirea și depășirea sarcinilor dc plan 
Este o datorie patriotică și cetățenească ca fiecare KWb să 
fie utilizat cu maximă eficiență in interesul producției De 
fapt, in cele din urmă, toată problema este circumscrisă in i 
mod firesc optimizării raporturilor dintre producție și con
sum. Să vedem cum stau lucrurile din acest punct de vedere 
in județul Cluj, un spațiu economico-social foarte pu
ternic industrializai, dar oare, la un examen mai atent, 
se constată că produce pe plan local numai jumătate din can
titatea de energie electrică pe care u consumă.

Astfel cele trei hidrocen
trale existente pe raza județului 
au o producție preliminată pe 
luna noiembrie de 60 000 MWh, 
(din cauza’fenomenului de se
cetă în scădere fată de octom
brie), această cantitate de ener
gie însă nu poate satisface ne
cesitățile de consum ale județu
lui care. în această lună, sînt 
planificate la 144115 MWh.

Tocmai de aceea, așa cum ne 
■pune inginerul Iulius Cociu- 
ba. de la I.R.E. Cluj, în 
ultimul timp s-au efectuat îm
preună cu specialiștii din unită
țile economice, din unitățile mari 
consumatoare analize ale pro
cesului de fabricație, stabilin- 
du-se programe comune de mă
suri pentru reducerea consu
murilor specifice de energie. Ele 
vizează în principal evidenție
rea și utilizarea unor resurse e- 
nergetice secundare, optimizarea 
rețelelor de alimentare a acestor 
consumatori, evitarea mersului 
în gol al utilajelor și instalații
lor. automatizarea iluminatului 
artificial, o judicioasă sectori- 
zare a circuitelor, extinderea 
Iluminatului local și natural. 
„După cum se știe, trimestrul 
IV reprezintă o perioadă grea 
din punct de vedere al bilan
țului energetic — a precizat in
terlocutorul. Cauzele principale 
constituindu-le reducerea pe
rioadei de iluminat natural și 

■căderea sensibilă a potenția
lului hidrografic al riurilor. De
pășirea cantităților repartizate 
de energie și risipa atrag după 
sine consumuri suplimentare de 
combustibil și folosirea in si
tuații deosebite a potențialului 
energetic disponibil, ceea ce an
trenează consumuri și cheltuieli 
suplimentare. Dispecerul este o- 
bligat să vegheze permanent

Un adevăr, o cerință argumentate 
azi pe exemplul județului Cluj

pentru a se consuma cît se pro
duce, să fie aplatizate virfurile 
de consum si să se mențină echi
librul necesar dintre producția de 
energie și consum. Altfel se în
greunează mult siguranța și sta
bilitatea în funcționare a siste
mului energetic/*

Din păcate, situația după pri
mele 19 zile ale acestei luni na
rată că nu peste tot se manifes
tă o preocupare efectivă de pu
nere în valoare a căilor și mij
loacelor de hună gospodărire a 
energiei. Depășiri se înregistrea
ză încă la unități cum sint : 
IMC Turda, întreprinderea de 
sticlărie Gherla, și I.C.P.E.T. 
Cluj-Napoca unde se mai folo

sesc corpuri de iluminat incan
descente. consumurile nu sint 
defalcate pe sec^i «i a-.eliete, 
lipsesc dispozitivele pentru pre
venirea mers’ilui in gol al ma
șinilor și utilajelor iar evidența 
consumurilor nu este condusă 
corespunzător. Luăm luna noiem
brie. 'Notabil este totuși faptul 
că in ultima perioedâ unități e- 
conomice recunoscute ca mari 
consumatoare, pnn măsurile 
tehnice și organizatorice luate, 
au reușit sâ se inecrie cu eco
nomi i- AatfeL s-a trecut la c- 
chi’.ibrarea schimburilor, res
pectiv decongesticnarea schim
bului II și încărcarea corespun
zătoare a schimburilor I și III 
pentru a se evita consumuri su
plimentare de energie in pe
rioadele de virf ale serii. A- 
ceastă inițiativă va fi generali-*  
zată in toate unitățile economi
ce. in momentul de față fiind 
materializată in municipiul 
Turda și la Farmec. Carbochim, 
Sinierom. Porțelanul, Napochim 
și C.U.G. din Cluj-Napoca. în a- 
ceeași ordine de idei s-a recurs 

la decalarea schimbului II in
tre orele 15—22. Prin sectoriza- 
rea consumului in întreprinderi, 
se preconizează o reducere cu 
50 la sută a acestuia. De ase
menea, s-a trecut la decalarea 
programului de lucru pentru 
toate serviciile din unitățile e- 
conomice intre orele 8—16. Toate 
mașinile, instalațiile și utilajele 
mari consumatoare de energie 
vor funcționa numai în schim
burile I si III. S-au luat măsuri 
pentru decalarea programului 
de funcționare și a unităților co
merciale. acestea urmind a se 
deschide numai pe perioada unei 
zile-lumină. A fost stabilit ace
lași program de lucru și pentru 

c€> 500 unită?! administrative șl 
social-culturale din judex. Cni- 
Utile de invâțânunt iși vor ra
corda programul instructiv-edu- 
cativ pe durata unei zile-lumină 
urmind ca toate clasele de seral 
să utilizeze capacitatea maximă 
a unei zile-lumină. cursurile ur
mind să se desfășoare și du
minica.

Probleme deosebite se ridică 
la consumurile energetice din 
sectorul casnic și public. Con
sumul in sectorul casnic a cres
cut cu 20 la sută in raport cu 
perioada de vară. Față de numai 
6 la sută cit ar trebui sâ creas
că normal de la un an la al- 
tuL Numai in ultimii 7 ani el a 
crescut cu 30 la suta. în luna 
octombrie, consumul normal Ia 
populație a fost depășit substan
țial — cu 2 617 MWh (?) — im- 
punîndu-se economii severe de e- 
nergie electrică. în mod real, el 
poate fi redus cu 30 la suta prin 
utilizarea mai rațională a apa
ratelor casnice, înlocuirea celor 
cu randamente ridicate de con
sum, renunțarea la iluminatul 
general al locuințelor, la utili
zarea reșourilor. radiatoarelor și 
boilerelor electrice precum și a 
motoarelor cu putere de peste 1 
kwh. De exemplu, numai prin 
înlocuirea frigiderelor de ab
sorbție cu cele cu compresor și 
a televizoarelor cu lămpi cu 
cele tranzistorizate, se obține 
un consum de energie cu 30 la 
sută mai mic pe fiecare aparat 
în parte.

Iată doar cîteva din măsurile 
menite să asigure în cel mai 
scurt timp revenirea Ia normal 
în privința consumului de ener- 

■gie electrică. Ele trebuie grab
nic aplicate la nivelul tuturor u- 
nităților economieo-socialc și 
căutate permanent noi soluții de 
economisire a acestora. Avem 
datoria de a acționa cu matu
ritate și înalt spirit gospodăresc 
în vederea economisirii stricte 
a energiei și combustibililor, atit 
Ia locul de muncă cît și acasă.

ION GAVRA

Depășirea de
798 MWh

echivalează cu:
■ energia electrică repar

tizată pentru consumul casnic 
al întregului județ timp de 
2 zile ;

■ energia electrică repar
tizată pentru iluminatul pu
blic în întregul județ timp de 
2 luni ;

■ necesarul de energie 
electrică pentru obținerea a : 
1 200 tone oțel ; sau 8 000 
tone ciment ; sau 5 600 tone 
îngrășăminte chimice ; sau 
4 800 tone paste făinoase.

ENERGETICIENII
AU NEVOIE DE CĂRBUNE, 

MINERII - DE UTILAJE
Lucru firesc, cei mai mulți 

dintre participanții ia dezba
terile prilejuite ele adunarea 
generală a reprezentanților 
oamenilor muncii de la între
prinderea mecanică Timișoara 
— importantă citadelă a in
dustriei noastre constructoare 
de mașini — s-au referit la 
neajunsurile intimPinate de 
colectivul unității, 1a proble
mele ce-și așteaptă grabnic 
rezolvarea pentru ca fiecare 
secție și atelier în parte 6ă 
poată înfăptui in condiții bune 
calitative și cantitative sarcini
le pe acest an. în aceiași spi
rit critic și autocritic a fost 
concepută și informarea cu 
privire la modul in care au 
fost îndepliniți principalii in
dicatori ai planului și angaja
mentele asumate pe acest an. 
informare prezentată adunării 
generale. Și aceasta nu pen
tru că activitatea desfășurată 
pe 10 luni la I.M.T. ar fi ne
satisfăcătoare. Pe ansamblu 
multe din rezultatele înregis
trate sint chiar remarcabile. 
Astfel, prevederile la Produc
ția netă au fost depășite cu 
aproape 9 milioane lei. cele 
ale productivității muncii cu 
1 393 lei pe lucrător, econo- 
misindu-se. totodată, materii 
prime, materiale, energie in 
valoare de 4.3 milioane lei. 
Beneficiarii întreprinderii ti
mișorene au primit peste pre
vederi in acest an aproape 
1 050 tone utilaj metalurgic, 
piese de schimb in valoare de 
216 milioane lei.

Notabile sint și eforturile 
Întreprinse in direcția crește
rii gradului de integrare a 
producției, reducindu-se mult 
importurile de completare. 
Si față de un volum de repe
re și subansamble in valoare 
de 2.6 milioane dolari. Pre
văzute inițial a se aduce din 
import, prin asimilarea in 
întreprindere a respectivelor 
piese și mecanisme, importuri
le au fost reduse la 0.7 mili
oane dolari, acționindu-se cu 
forțe sporite pentru a fi eli
minate in totalitate. Apoi, din 
acest an — cum remarca în 
cadrul dezbaterilor și tinărul 
inginer Dorel Borza — la 
I.M.T. vor fi executați cilin
drii hidraulici pentru utilajul 
tehnologic, subansamblu care a 
dat multă bătaie de cap, atît 
constructorilor de mașini cit 
și celor care folosesc instala
țiile și utilajele acționate cu 
astfel de dispozitive.

Cu toate acestea, la sfîrșitul 
lunii octombrie, colectivul în
treprinderii mecanice Timișoa
ra înregistra o restanță de 
circa 5 400 tone utilaj minier, 
fapt care a determinat înde
plinirea prevederilor la pro
ducția marfă doar în propor
ție de 96,5 la sută. Minerii, 

^cum se cunoaște acum, mai 

mult decit orieînd. au nevoie 
de utilaje, de mașini com
plexe. Creșterea producției de 
cărbune este un obiectiv de 
cea mai mare importanță 
pentru întreaga economie și 
acest lucru se poate realiza in 
primul rind prin mecanizarea 
abatajelor și carierelor, prin 
modernizarea dotării tuturor 
întreprinderilor și exploatări
lor miniere. Dar iată că sin
gura justificare pentru ne- 
realizarea celor mai bine de 
5 400 tone utilaj minier de 
către colectivul întreprinderii 
mecanice Timișoara o consti
tuie. cum s-a subliniat și în 
darea de seamă. prezentată 
adunării generale a reprezen
tanților oamenilor muncii, 
lipsa de comenzi. Mai mult, in

Citeva din mașinile 
solicitate in abataje 

se află in stoc la 
I. M. Timișoara. 

De ce nu sint livrate?

incinta unității se află 18 
combine de abataj, de mare 
productivitate. care, la fel, 
așteaptă <>enef iciarii.

Iată de ce am considerat ne
cesar să cunoaștem și opinia 
factorilor răspunzători de pro
blemele de mecanizare din 
Ministerul Minelor. „Știu că 
cele 18 combine de înaintare in 
abataj, executate la întreprin
derea mecanică Timișoara au 
ceva probleme privitoare la 
tabloul electric, ne-a declarat 
tovarășul inginer Mărgărit 
Slevoacă, din cadrul serviciu
lui mecano-energetic al di
recției tehnice. Nu pot fi uti
lizate în subteran, din cite cu
nosc. dar pentru o mai bună 
informare mă voi interesa la 
conducerea ministerului". Răs
punsul pe care l-am primit 
după cîteva ceasuri a fost cu 
totul altul. Pentru a putea fi 
totuși utilizate, cele 18 combi
ne trebuie echipate cu un 
transportor cu bandă pe care 
trebuie să-1 livreze întreprin
derea ,.UNIO" Satu Mare. Dar 
I.M.T. este furnizorul general, 
deci factorii de răspundere de 
aici trebuie să se ocupe de 
finalizarea respectivelor com
bine și de livrarea lor în bună 
stare, sînt de părere cei cu 
care am discutat la Ministe
rul Minelor.

Lucru în parte adevărat deși 
pentru rezolvarea unor pro
bleme importante, cum sînt 
cele care privesc mecanizarea 
complexă a lucrărilor miniere, 
trebuie unite forțele tuturor 
factorilor interesați, trebuie 

urmărită cu toată atenția rea
lizarea programelor adoptate. 
..Se pare că și cei de la I.M.T. 
au ceva greutăți in ce privește 
asimilarea noilor utilaje — 
recunoștea tovarășul inginer 
Mărgărit Slevoacă — dar și 
aici ia noi au fost scăpate din 
vedere unele aspecte ale aces
tei importante probleme." 
Fără îndoială că este așa. am 
adăuga noi, pentru că altfel 
nu se poate explica de ce con
structorii de mașini de la 
I.M.T. nu au primit pină la 
această dată comenzi ferme' și 
pentru cele peste 5 400 tone 
utilaj minier prevăzute în 
planul pe acest an. Greutăți 
sînt și ele au fost recunoscu
te de către muncitorii și spe
cialiștii timișoreni în cadrul 
dezbaterilor prilejuite de adu
narea generală. Dar tot așa 
este adevărat că acest colec
tiv de muncă fruntaș a găsit 
întotdeauna resursele necesa
re pentru a le elimina, pen
tru a înfăptui întocmai sar
cinile încredințate. O dovadă 
în acest sens o constituie exe
cuția aici Ia I.M.T. a primu 
lui excavator gigant, a altor 
utilaje și instalații complexe 
care funcționează cu bune re
zultate in carierele Combina
tului minier Oltenia, în abata- * 
jele unor nenumărate între
prinderi miniere. „Locul nos
tru a fost întotdeauna printre 
fruntași — remarca în cadrul 
adunării generale tovarășul 
Eugen Radulescu. inginerul 
șef al întreprinderii mecanice 
Timișoara. Sintem hotărîți să 
facem totul pentru a reveni 
printre cei mai buni. De aceea 
trebuie să fim mai mult spri- w 
jiniți atit de către centrală, 
cit și de către furnizorii de 
materiale și materii prime, de 
către cei cu care cooperăm."

Apel care trebuie cît mai 
grabnic recepționat, cu atît 
mai mult cu cît, iată, planul 
pe anul viitor al I.M.T. Preve
de mari creșteri la capitolul 
utilaj minier și utilaj tehno
logic. în 1983, aici urmează să 
înceapă execuția noului exca
vator de 1 400 tone și vor fi 
executate 7 excavatoare de 
tipul ESRc 470. Totodată, se 
prevede execuția a 22 com
bine de înaintare, a 4 com
plexe de abataj, a altor ma
șini moderne destinate meca
nizării complexe a lucrărilor 
miniere. Sau. altfel spus, des
tinate perfecționării activității 
unui sector vital al economiei 
— industria carboniferă ' — 
care trebuie să asigure in con
diții din cele mai bune com
bustibilul necesar producerii 
energiei electrice de care avem 
nevoie cu toții și la produce
rea căreia cu toții avem dato
ria să contribuim !

NICOLAE MILITARII
y

Creste doar 
consumul de 
inteligență
Numai la nivelul Combina

tului siderurgic Reșița erau 
trimise anual la retopit circa 
8 (XJO t de oțel rezultat din 
șutarea maselotei lingourilor 
înaintea laminării. Respecti
va operație, era pe deplin 
justificată de faptul că apro
ximativ 200—250 mm din lin
gou nu era suficient de afi
nată pentru a obține o calitate 
corespunzătoare pe toată lun
gimea laminată. Tinerilor in
gineri Toma Mihăiță, din 
cadrul Laminorului degrosi- 
sor și semifabricate, și Nico
lae Sirbu din laboratorul de 
cercetări, le-au venit ideea să 
încerce schimbarea tehnolo
giei, mai ales că și in alte 
laminoare din țară — ce-i 
drepts de dimensiuni mai 
mici — s-a renunțat la pro
cedeul vechi. Nu a fost doar 
o simplă încercare. Pentru ca 
ideea să poată fi concretizată, 
a fost nevoie de citeva cal
cule șl modificări. Printre 
acestea — și nominalizarea 
tipodimensiunilor de lingouri 
ce pot fi laminate cu mase- 
lota înainte. Antecalculul 
eficienței economice a fost 
confirmat prin rezultatele 
obținute. Acțiunea de eco
nomisire a combustibililor și 
energiei odată începută, a 
fost apoi continuată. Prin- 
tr-un sistem de calcul special 
au fost optimizate schemele 
de laminare. Drept urmare, 
numărul de treceri ale fiecă
rui lingou prin caja cu dia
metrul de 950 mm a fost re
dus cu două, rezultînd o eco
nomie anuală de 220 de ore 
care, exprimată energetic, 
înseamnă o reducere a con
sumului de energie electrică 
de 1,5 milioane kW/h la ace
eași cantitate de producție.

Un alt calcul a fost consa
crat folosirii motoarelor elec
trice la valori ale puterii cit 
mai apropiate de valoarea 
nominală. Cînd a fost declan
șată acțiunea. Ia începutul 
lunii mai, randamentul aces
tora se situa între 50—60 la 
sută. Cind au fost puse in 
aplicare rezultatele cercetă
rii, randamentul a crescut 
pină la 80 la sută. Valoarea 
economiilor de energie elec
trică obținute numai pe 
această cale se ridică la pes
te 30 milioane lei. Adăugind 
energia indirect economisită 
prin recuperarea celor 8 000 t 
de oțel pentru producția de 
laminate, cele 1,5 milioane 
kw!h cit reprezintă reduce
rea consumului de energie 
electrică prin optimizarea la
minării, valoarea totală a 
economiilor realizate prin 
creșterea consumului de in
teligență și creație se ridică

• pe intervalul unui an de zile 
la peste 40 milioane lei.

I. DANCEA



Vizita președintelui Nicolae Ceausescu
— așteptată cu deosebit interes STIRI-NOTE-COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII

și caldă prietenie in Indonezia
JAKARTA 21 (Agerpres). — 

Capitala Indoneziei. Jakarta, se 
pregătește că dea un caracter 
sărbătoresc, potrivit tradițiilor 
celor mai alese ale acestor me
leaguri îndepărtate, primirii pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășei Elena 
Ceaușescu, care efectuează, ince- 
pînd de luni 22 noiembrie, o .vi
zită oficială de prietenie în In
donezia. la invitația președintelui 
Suharto si a doamnei Tien 
Suharto.

Oficialități guvernamentale, re
prezentanți ai unor cercuri di
verse, locuitorii Jakartei doresc 
eă-I salute cu sentimente de a- 
dincă stimă, de prietenie pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. pe 
care îl apreciază drept o perso
nalitate eminentă a vieții in
ternaționale. un luptător neobo
sit pentru cauza progresului. în
țelegerii între națiuni. Se expri
mă convingerea că dialogul la 
nivel înalt româno-indonezian va 
avea rezultate fructuoase pe 
planul conlucrării bilaterale, re
ciproc avantajoase, va conduce 
la o mai bună înțelegere între 
cele două țări și popoare, va 
reprezenta un eveniment de 
prim ordin al actualității inter
naționale.

„îl vom întîmpina pe pre
ședintele României ca pe unul 
dintre oamenii politici ai lumii 
de azi bine cunoscuți pretutin
deni pentru Ideile generoase ce 
Ie propagă, pentru sublinierea 
rolului țărilor mici și mijlocii în 
viata internațională — a decla
rat ministrul indonezian al afa
cerilor externe, Mochtar Kusu- 
maatmadja, care va face parte 
din suita de onoare atașată pe 
lingă președintele Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu pe durata vizitei. 
Consider că vizita sa va fi în
cununată de succes. Președinte
le Nicolae Ceaușescu este bine 
cunoscut la noi pentru concep
ția sa potrivit căreia țările în 
curs de dezvoltare trebuie să 
conlucreze în direcția progresu
lui, să acționeze unite pentru 
eliminarea decalajelor. Aceste 
Idei sint apreciate si împărtășite 
de noi. Am avut ocazia de a fi 
primit de excelenta aa și m-au 
Impresionat concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu pri
vind independența statelor, aten
ția pe care o acordă princi
piului neamestecului în treburile 
interne, rolului statelor mici și 
mijlocii în determinarea cursu
lui evenimentelor internaționale. 
Este o poziție asemănătoare cu 
cea prin care arfhlizează lumea 
de azi Indonezia11.

Guvernatorul Jakartei, Su- 
prapto, a declarat : „Dorim să 
dezvoltăm relațiile cu toate sta
tele independente, să extindem 
cooperarea cu ele pe baza ega
lității în drepturi. Ne pronunțăm 
pentru adîncirea înțelegerii în
tre națiuni. De aceea, apre
ciem Vizita președintelui Nicolae
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țările care se pot mîn- 
dri, precum Indonezia, 
cu o seamă de coordo
nate ce compun ta
bloul fascinant al unei 
țâri-arhipelag însu- 
mind 13 677 insule, o 
suprafață de 1,9 mili
oane kmp, o populație 
de circa 150 milioane 
locuitori, „tăiată11 de 
Ecuator de-a lungul a 
4 800 km, avînd o lăți
me de 2 000 km. Pă
duri ecuatoriale, în
tinse plantații de „he- 
vea“ — arborele care 
lăcrimează cauciuc, 
mari bogății ale sub
solului, precum petro
lul, gazele naturale, 
cărbunele, nichelul, 
cositorul, cuprul, bau
xita, metalele pre
țioase.

Un cocteil de etnii, 
religii, cutume, o is
torie frămîntată, do
rința unei națiuni de 
a trăi sub deviza „U- 
nitate în diversitate14, 
un traiect al dezvoltă
rii privit de necunos
cători drept irealizabil, 
dar primit de o națiu
ne animată de „mer- 
deka, merdeka" — in
dependență, libertate 
— cu o puternică vo
ință de progres. Pagi
nile trecutului se pierd 
In negura timpurilor, 
pe puzderia de insule 
poposind populații și 
colonizatori ce în vre
muri și-au pus pece
tea asupra formării 
poporului și civilizați
ei indoneziene. Mare
le geograf și explora
tor al Greciei antice, 
Ptolomeu din Alexan
dria. care a vizitat In
donezia, descria Java, 
una din principalele 
insule ale țării, ea fi
ind condusă după un 
sistem social valoros, 
dispunînd de o agri
cultură avansată, ca și 
de meșteșugari pri- 
cepuți în prelucrarea 
metalelor, a plantelor 
textile, în baterea mo
nezilor.

După perioada hin
dusă și islamică, a ur
mat cea a colonizării 
olandeze, in cursul că
reia populația locală a 
opus o dîrză rezisten
ță, mii de localnici 
aveau să cadă victime 
ale represiunii dezlăn
țuite în Java și Suma
tra. Un rol deosebit 
avea să joace în miș
carea de eliberare na
țională tineretuL Ru- 
pînd fărîmițarea re
gională, la al doilea 
Congres al tineretului 
Indonezian, ținut la 
Jakarta în octombrie 

Ceaușescu ca pe un important 
eveniment. Populația Jakartei. 
întregul popor indonezian aș
teaptă această’vizită cu deosebit 
interes, și îl vom întîmpina cu 
căldură, cu sentimente de priete
nie pe președintele României.

Ne-am pregătit cu toată gri
ja pentru a-I primi cum se cu
vine. Aici, la primărie, ca și la 
aeroport, la reședința Wisma Ne
gara sau la parcul ..Frumoasa 
Indonezie in miniatură". îl vom 
saluta potrivit tradiției indone
ziene. cu deosebit respect.

Sperăm că vom putea face 
schimb de experiență in pro
blemele cu care se confruntă 
orice capitală. Dorim să învă
țăm din experiența României. 
Indonezia este o țară în curs 
de dezvoltare, interesată in lăr
girea cooperării cu alte state, in 
cunoașterea experienței altor
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Declarații ale 
oficialităților, aprecieri 

ale presei înaintea 
dialogului la nivel inalt 

româno-indonezian

țări. Avem nevoie de asistență 
tehnică, trebuie să învățăm din 
experiența altor țări.

Ne exprimăm convingerea că 
vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu va impulsiona coope
rarea dintre Jakarta si București, 
dintre țările noastre1’.

La rîndul său. fostul vicepre
ședinte al Parlamentului. Mashur 
Saaleh, a relevat : „Poporul nos
tru așteaptă cu însuflețire vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în Indonezia, vizită pe care o 
considerăm cu toții deosebit de 
importantă. L-am cunoscut pe 
președintele României și m-au 
impresionat în mod deosebit ca
litățile excepționale ale acestui 
remarcabil om de stat, apreciat 
în întreaga lume pentru anali
zele profunde pe care le face 
evenimentelor și fenomenelox 
mondiale, pentru modul în care 
a condus și conduce poporul ro
mân spre făurirea unei viețJ 
prospere.

Țările noastre, țări în cura 
de dezvoltare iînt unite prin 
vederi și interese comune. Vrem 
pace în lume, acționăm pentru a 
trăi conform principiilor autode
terminării. respectului indepen
denței tuturor statelor, dorim să 
colaborăm pe baza avantajului 
reciproc.

Sînt convins că spiritul da 
prietenie este o bază solidă pen
tru colaborarea dintre Indonezia 
și România".

Interesul față de vizită a fost 
reflectat, de asemenea, de presa 
indoneziana. Ziarele de mare ti

1982, a fost adoptată 
„Indonesia Raya11, o 
compoziție muzicală 
de rezonanță ce avea 
să devină, la dobindi- 
rea independenței, in 
august 1945, imnul na
țional. Cuvintele sale, 
„Indonezia tanah air- 
ku“, Indonezia, țara 
noastră natală, mobi
lizează și acum ener
gia și talentul creator 
ale unui popor angajat 
pe calea dezvoltării de 
sine stătătoare, pentru 
valorificarea în intere

în viață pe durata mal 
multor planuri cinci
nale — două din ele 
s-au. și desfășurat — 
„trilogia dezvoltării" 
se află acum în cel 
de-al III-lea plan pe 
cinci ani (aprilie 1979- 
aprilie 1984). Obiecti
vele acestuia au în 
vedere, intre altele, 
intensificarea partici
pării la procesul dez
voltării a tineretului 
și femeilor, o mai e- 
chitabilă distribuire a 
forțelor de producție 
in variate ramuri eco-

Indonezia - oameni, 
pămînt și apă

n ornice — în diferitesul propriu a bogăți
ilor solului și subsolu
lui, pentru promovarea 
unei politici de pace, 
colaborare și înțelege
re internațională.

Intr-o țară atît de 
diversă, precum Indo
nezia, care a avut de 
suferit de pe urma în
delungatei dominații 
străine, problema dez
voltării economi co-so- 
ciale este vitală. Por
nind de la stadiul 
atins, de la posibilită
țile existente, bizuin- 
du-se în primul rind 
pe forte proprii, auto
ritățile guvernamen
tale au elaborat o 
strategie întemeiată 
pe așa numita „trilo
gie a dezvoltării", care 
presupune realizarea 
unei stabilități dina
mice naționale în do
meniul economic și 
politic, asigurarea unei 
înalte creșteri econo
mice și împlinirea 
unei echitabile distri
buiri a eforturilor și a 
beneficiilor dobîndite 
de pe urma dezvoltării 
pentru realizarea unei 
justiții sociale. Con
cepută a fi transpusă

coițuri ale țării. In po
fida unor dificultăți, 
rezultatele n-au întir- 
ziat. Astfel, in anul 
1976.1979, comparativ 
cu 1973.1974, s-a putut 
constata alături de o 
ameliorare a producți
ei agricole — sector 
predominant — spori
rea ponderii unor ra
muri industriale ne
tradiționale (exploatări 
miniere, industria pre
lucrătoare și construc
ții) in totalul produsu
lui național brut. O 
lungă perioadă, pentru 
asigurarea tehnologi
ilor avansate. Indone
zia și-a mărit exportu
rile de produse petro
liere. mai mult sau 
mai puțin prelucrate, 
pentru a obține valută 
forte. In prezent, se 
promovează o politică 
economică menită a 
pune în valoare și alte 
bogății. Fapt este că, 
lntr-o țară cu o popu
lație ca a Indoneziei, 
asigurarea locurilor de 
muncă pentru popula
ția activă rămîne o di
recție principală de 
acțiune, și în acest

raj „Merdeka". ..Indonesian 
Observer". „Indonesia Times", 
alte publicații, radioul si televi
ziunea au relatat pe larg des
pre conferința de presă ținută de 
ambasadorul Indoneziei la Bucu
rești. Mohamad Isnaeni. după 
o întrevedere cu președintele 
Suharto consacrată examinării 
stadiului pregătirilor în vederea 
vizitei înalț ilcr soli ai poporului 
român. Relațiile inconeziano- 
române — a spus ambasadorul 
Isnaeni — au înregistrat o creș
tere continuă în ultima perioa
dă, in special in domeniul eco
nomic. iar intre cele două târî 
nu există nici un fel de proble
me politice- Prezentind date 
desore extinderea schimburilor 
comerciale intre cele două țâri, 
ambasadorul indonezian a expri
mat încrederea că aceste schim
buri. relațiile bilaterale în gene
rat vor primi un puternic im
puls prin vizita oficială de prie
tenie a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

în cadrul conferinței de cresă. 
ambasadorul Mohamad Lsnaer.i 
a evidențiat, totodată, amplifi
carea conlucrării dintre cele 
două țări in cadru! ..grupului ce
lor 77* *.  al mișcării de nealime- 
re, j)e plan internațional în ge
neral El a adăuga: că România 
se pronunță cu fermitate împo
triva ingerințelor In treburile in
terne ale statelor, pentru solu
ționarea pe cale pașnică a pro
blemelor internaționale.

• MIȘCAREA DE EXTRE- 
MA-DREAPTA „FUERZA NUE- 
VA‘< DIN SPANIA 8-a autodi
zolvat, a anunțat sîmbătă Bias 
Pinar, președintele acesteia, in
formează agențiile Associated 
Press și France Presse.

teritoriu, organisme-marionetă 
create de ocnpanții sud-africanl 
pentru a-și perpetua stăpînire» 
ilegala.

• LA ÎNCHEIEREA LUCRĂ
RILOR reuniunii la nivel înalt 
a Pieței comune caraibiene 
(Caricoln), a fost adoptată „De
clarația de la Ocho Rios" (după 
numele localității unde a avut 
loc întîlnirea — n.r.) care sub
liniază importanța deosebită pe 
care o dobîndește dezvoltarea 
colaborării și cooperării econo
mice regionale în contracararea 
efectelor crizei economice mon
diale.

și cu atît mai mult teamă su
biectivă.

Bineînțeles că procesul ex
pansiunii învățămîntului ar fi 
putut fi mai lent și mai bine 
controlat. Bineînțeles că ar fi 
trebuit mai puternic influențată 
direcția acestei expansiuni — de 
exemplu mai puțini absolvenți 
de științe sociale și profesori de 
gimnaziu și mai mulți tehni
cieni. Dar pentru o asemenea 
planificare nu existau nici date 
nici instrumente de aplicare. 
De la sfîrșitul anilor ’60, numă
rul profesorilor din învățămintul 
secundar a crescut de la 300 000 
la 560 000, iar numărul locurilor 
de studii în învățămintul supe
rior cu 380 000. Acum, această 
expansiune a cifrelor trebuie 
suportată — ceea ce duce la 
conflicte sociale din cele mai 
dure. Căci paralel cu expansiu
nea învățămîntului superior a 
sucombat și iluzia că creșterea 
economică va fi suficientă pen
tru a crea locuri de muncă 
adecvate celor cu diplome uni
versitare.

Modificarea piramidei cali
ficărilor în societate duce și la 
o modificare a deosebirilor de 
venituri între licențiații univer
sitari și cei fără asemenea titluri 
— aceste deosebiri se vor mic
șora. Trebuie să se întîmple așa 
dacă această societate nu vrea 
să-și permită luxul a milioane 
de șomeri. Mai poate mira pe 
cineva că toate acestea duc la 
dispute acerbe ?

Sloganurile de luptă utilizate 
în această dispută sînt deosebit 
de eficace ; ele se numesc 
«supracalificare» și «șomaj cu 
diplomă». Firește, pe piața mun
cii există probleme îngrozitor de 
dureroase pentru posesorii de 
studii superioare și în mod firesc 
acestea se vor agrava încă în 
viitor. Dar trebuie să se înțe
leagă că celelalte locuri de 
muncă, din alte profesii, sînt 
încă și mai nesigure. Avînd în 
vedere promoțiile mari ce vor 
ieși în anii viitori de pe băncile 
școlii, este nevoie de 2 milioane 
de npi locuri de muncă ; aceasta 
este problema — și nu «supra- 
calificarea»".

Râspunzind largului Interes 
față de tara noastră, de pre
ședintele ei. ziarul „Merdeka" a 
publicat articolul ..Să cunoaștem 
România". Țară unică in felul 
ei. arată ziarul. România pro
movează o politică independentă 
și militează pentru desființarea 
blocurilor militare. Președintele 
Nicolae Ceaușescu promovează o 
politică de stabilitate, de rezol
vare pe calea negocierilor a pro
blemelor dintre state, o politică 
a dialogului.’ în folosul păcii. 
Președintele României subliniază 
necesitatea întăririi solidarității 
dintre țările în curs de dezvolta
re, dintre țările mid și mijlo
cii, nealiniate, a promovării unei 
politici în afara blocurilor.

Venind, la rîndul său. în în- 
tîmpinarea dorinței populației 
indoneziene. în preajma vizitei, 
de a cunoaște cît mal bine 
România, televiziunea lndone- 
ziană a consacrat o emisiune 
realizărilor României în diversa 
domenii, politicii ei externe de 
pace, destindere și largă coope
rare internațională.

Declarațiile oficialităților, a- 
precierile presei atestă importan
ța majoră ce se acordă în Indo
nezia vizitei oficiale de priete
nie a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. eveniment cu largi 
semnificații atît pe planul rela
țiilor rom âno-in donez ier.e. cît și 
al vieții politice internaționale.

sens pregătirea cadre
lor necesare dezvoltă
rii țării pe planuri 
multiple este priorita
ră. Iată câteva date 
concludente in acest 
sens. Dacă in 1963 nu
mărul elevilor din 
gimnazii, de diferite 
tipuri, era de 12 mi
lioane, in 1978 a ajuns 
la 2J milioane. O 
mare dezvoltare a luat 
învățământul superior, 
in prezent funcționind 
40 de universități, cel 
puțin cite una in cele 
27 provincii indonezie
ne. Universitatea In
donesia din Jakarta, 
Institutul de tehnolo
gie din Bandung. Ga- 
jah Mada University 
din Yogyakarta. Insti
tutul de agricultură 
din Bogor și Universi
tatea Airlangga din 
Surabaya sint con
siderate ca unități de 
îndrumare generală a 
învâțâmintului superi
or. Semnificativ pen
tru grija pe care sta
tul indonezian o poar
tă invățămintului este 
creșterea deosebita a 
bugetului destinat e- 
ducațiet Intr-un in
terval de numai cițxva 
ani alocațiile de la bu
get pentru învățâmint 
au urcat de la 533 mi
liarde de rupi! la 495.8 
miliarde. Milioane de 
tineri. pregătiți in 
școli de o largă orien
tare profesională, sint 
cei care acum fac bi
lanțul anilor de inde
pendență, trasează 
prozrzme pentru vi
itor. Intre ei și absol
venți ai unor facultăți 
din România, unul 
dintre aceștia fiin- 
du-mi coleg de cameră 
în anii studenției- De 
la el aveam să înțeleg 
profunda dorință de 
prietenie și colaborare 
a unui popor aflat la 
mii de kilometri dis
tanță de arcul car
patin.

Imaginile descrise 
de eL întregite de da
tele unui recent anuar 
editat de Departamen
tul Informației de la 
Jakarta, asamblează in 
memorie coordonatele 
unui apropiat eveni
ment remarcabil : dia
logul la nivel înalt ro
mâno-indonezian care, 
fără îndoială, va des
chide o pagină nouă 
în raporturile dintre 
țările noastre, depăr
tate geografic, dar ani
mate de aceleași nobi
le aspirații de pace, 
independență și pro
gres.

L TIMOFTE

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării
HAGA 21 (Agerpres) — Mii 

de persoane au participat sim- 
bătă la Leeuwarden, in nord- 
estul Olandei, Ia o manifestație 
împotriva cursei înarmărilor nu
cleare. pentru pace și dezarma
re. Manifestația s-a desfășurat 
la apelul Organizației împotriva 
armamentelor nucleare din re
giunea Friza.

In cadrul adunării populare 
care a avut Ioc cu acest prilej 
au luat cuvîntul o serie de per
sonalități politice. între care pri
marul din Weststellingwerf. oraș 
din această regiune care, recent, 
a hotărit să nu admită instala
rea de arme nucleare pe raza sa 
teritorială. Primarul a subliniat 
că întreaga provincie Friza 
refuză să admită prezența unor 
astfel de armamente pe teritoriul 
său. menționează agenția France 
Presse.

BONN 21 (Agerpres) — Parti
dul Social-Democrat din R.F.G.

Sărbătoarea Libanului
PodotuI libanez sărbătorește astăzi ziua națională. Cu 39 

de ani în urmă, la 22 noiembrie 1943. după patru secole de 
dominație otomană și 26 de ani sub mandat francez, mica 
țară din Orientul Apropiat (10 400 kmp. circa 3 milioane de 
locuitori) se elibera de sub dominația străină, devenind stat 
independent. Dobindirea independenței s-a dovedit un fac
tor major de progres. Libanul lichidind. intr-un răstimp is
torie scurt. de numai trei decenii, înapoierea moștenită de la 
regimul colonial și devenind nu numai una din țările arabe 
cele mai Înfloritoare, ci și o veritabilă placă turnantă a ac- 
tivitârii comerciale și financiare din regiune, ceea ce îî 
atrăsese denumirea de „Elveție a Orientului".

Din păcate, pe la mijlocul anilor ’75 această evoluție a fost 
întreruptă de izbucnirea unor puternice confruntări interne. 
Sub influența negativă a conflictului nesoluționat din zonă 
Si datorită amestecului străin în sprijinul uneia sau alteia 
din comunitățile libaneze aflate în conflict, confruntările In
terne s-au transformat in 1975 în război civil, soldat cu zed 
de mii de morți și răniți, cu imense pierderi materiale și cu 
dezorganizarea vieții economice și sociale. Apoi, starea de 
tensiune din Liban a continuat să se agraveze, în pofida a 
numeroase acorduri de încetare a focului. Anul acesta, in
vazia israeliană a marcat un nou moment de maximă în
cordare internă și internațională, însoțită de mari distrugeri 
la Beirut și în alte orașe, de alte zed de mii de vidime.

Prin încetarea ostilităților și înțelegerile realizate în ulti
mul timp intre principalele componente ale societății liba
neze, prin care s-a inițiat procesul de normalizare a vieții, 
poporul libanez are din nou deschise perspectivele păcii, ale 
reconstrucției și progresului. Rămin însă de soluționat pro
bleme încă dificile, prin care 6ă se asigure retragerea trupe
lor străine, independența, integritatea teritorială și suverani
tatea Libanului. Desigur, problema libaneză nu va putea fi 
considerata rezolvată deci: în cadrul unei soluționări globale 
durabile a conflictului din Orientul Mijlociu prin retragerea 
Israelului din teritoriile arabe ocupate, soluționarea proble
mei poporului palestinian pe baza dreptului său la autode
terminare, inclusiv la constituirea unui stat independent si 
asigurarea securității tuturor statelor din zonă.

Opinia publică din țara noastră urmărește cu simpatie șî 
sentimente de solidaritate eforturile poporului libanez pentru 
normalizarea vieții poli rice și refacerea economică, pentru 
restabilirea unității, integrității și suveranității sale națio
nale. România socialistă, care a militat consecvent pentru 
rezolvarea pașnică, pe cal*  politică, a conflictului intern din 
Liban, cit și a situației din întreaga regiune a Orientului 
Mijlociu, este hotârită să acționeze și în viitor în același 
spirit. în interesul dezvoltării relațiilor româno-libaneze, al 
cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

ȘT. VASULE

In altimele sale numere, revista vest-gennană „Drr 
Spiegel" a început publicarea unui amplu serii! despre situa
ția din învățămintul superior, despre condiția și starea de 
spirit, despre opțiunile și perspectivele actualei generații de 
studenți din R.F.G., serial din care reluăm eiteva pasaje.
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„Student azi: adaptare 
sau marginalizare?“

JStudenui continuă să fie și 
In societatea (vest) germană a 
anilor ’80 ai secolului XX o 
grupă ce dă loc disputelor. 
Aprecierile la adresa lor, oricit 
de obiectiv-raționale ar suna, 
au adesea un substrat de senti
mente de invidie, speranțe de
zamăgite. suspiciune sau dispreț.

Studenții sint simbolurile și

țapii ispășitori iritabili și ade
sea iritați ai unei reforme ră
mase la jumătatea drumului. 
Pe de o parte, ei sint privile- 
giați. Ei au timp pentru o ado
lescență prelungită, o șansă su
plimentară de a-și forma o 
identitate proprie înainte ca 
presiunea obișnuită a vieții 
muncii să înceapă. Ce-i drept, 
doar o minoritate din ei mai 
are garanția a ceea ce burghe
zia numește poziție de condu
cere. Dar șansa la un venit 
peste medie este încă pentru 
un student mai mare decit 
pentru mulți din colegii săi de 
generație. Pe de altă parte, în 
timpul studiului el este înstrăi
nat de clasa socială căreia îi 
aparține. El trăiește temporar 
într-o subcultură uniformiza
toare, ca membru al unei pături 
intermediare din care se recru
tează aspiranții la posturile 
mai bune ale acestei societăți. 
O figură tranzitivă, cu mai 
mult timp și mai puțini bani 
decît cei de aceeași vîrstă, cu 
norme proprii și un sistem pro
priu — social și de simboluri.

La aceasta se adaugă "pro

trebuie să-și retragă acordul 
față de decizia N.A.T.O. privind 
instalarea de noi rachete nuclea
re cu rază medie de acțiune în 
Europa și să sprijine un mora
toriu in această problemă, se 
arată intr-o telegramă trimisă 
de președintele P.C. German, 
Herbert Mies, președintelui 
P.S.D.. Willy Brandt, anunță 
agenția A.D.N.

In același timp, H. Mies a 
cerut cancelarului vest-german. 
Helmut Kohl, să renunțe la spri
jinirea deciziei N.A.T.O. privind 
staționarea de rachete Pershing 
II pe teritoriul R.F.G.

• LA LISABONA a avut Ioc 
un mare miting care a marcat 
începerea campaniei electorale a 
alianței „Poporul unit" (Povo 
Unido) din care fac parte Parti
dul Comunist, Mișcarea demo
cratică portugheză și democrații 
independenți.

blema generațiilor, pe care toc
mai studenții o mtruchipeazâ- 
Această prcs.emă este pentru 
generația păcii — adică pentru 
cei ce s-au născut pe vremea 
cind ruinele ultimului război 
fuseseră pe jumătate înlăturate, 
deci după 1965 — deosebit de 
dificila. Cei care in timpul răz
boiului erau soldați sau copii 
aveau citeva amintiri comune, 
chiar dacă din perspective dife
rite : ei iși aminteau zguduitul 
pămintului in timpul bombar
damentelor, șuieratul sirenei in 
timpul alarmelor, mirosul de 
ars ce plutea deasupra ora
șelor distruse și foametea de 
după război.

Studenții generației păcii nu 
mai au cu părinții și profesorii 
lor asemenea lucruri comune. 
Actuala generație de studenți a 
putu: sau a trebuit să pri
mească -la cheie*-,  ca să zicem 
așa. țara in care trăiește ; ora
șele distruse, ea le cunoaște 
doar din manualul de istorie. 
Perioada in care s-au născut 
era numită de pe atunci -mira
colul economic-.

Ce s-a petrecut în subcon
știentul colectiv al acestei ge
nerații ? Generația APO (a -opo
ziției extraparlamentare-. res
pectiv a revoltelor studențești 
de Ia sfîrșitul anilor *60.  n.t.) a 
lăsat moștenire o noțiune pre
tențioasă, emfatică a politicii, 
din care rezultă o dezamăgire 
oarecum firească față de parti
de și alte mari organizații poli
tice. Schimbările de guvern, așa 
simte studentul de rind al ani
lor ’80, nu schimbă nimic, in 
orice caz nu in bine. Este incon
testabil că, de Ia revolta studen
țească de la sfîrșitul anilor ’60 
încoace, forțele politice stabilite 
și-au pierdut în mod rapid in
fluența în rîndul studer.timii.

Această tendință antiinstitu- 
țională nu este in mti un caz 
numai evadare ; ea este și re
zistență. Acest lucru se vede șl 
din fantezia și energia pe care o 
parte a acestei generații le 
investesc în proiecte alterna
tive. Se vede însă și din izbuc
nirea violentă a mișcărilor de 
protest, ca cele din anul 1981. 
Cind -drama personală*  este

Deteriorarea situației 

economice a țărilor 

occidentale
PARIS 21 (Agerpres) — 

După trei zile de dezbateri, 
Ia Paris au luat sfîrșit lucră
rile sesiunii Comitetului de 
politică economică al Or
ganizației pentru Coopera
re Economică și Dezvoltare 
(O.E.C.D.), care a examinat 
situația economică a țărilor 
occidentale. Participanții la 
sesiune, relevă agenția Asso
ciated Press, au ajuns la 
concluzia că „recesiunea ac
tuală va persista și în 1983 și 
că riscul intensificării pro- 
tecționismului este mal mare 
acum decît oricînd din 1930 
încoace".

într-o conferință de pre
să președintele Comitetului 
de politică economică al 
O.E.C.D., Douglas Wass, a 
subliniat că țările membre 
vor trebui să-și revizuiască 
în jos previziunile economice 
pentru 1983. „Această degra
dare a situației economice a 
țărilor occidentale se dato
rează, potrivit declarației lui 
Wass, presiunii dobînzilor 
înalte, reducerii Importurilor 
țărilor în curs de dezvoltare 
și altor factori".

La rîndul său, șeful servi
ciului economic al O.E.C.D., 
Sylvia Ostry, a subliniat că 
revizuirea previziunilor este 
determinată de perspectivele 
economice incerte din Europa 
occidentală.

ORIENTUL
ALGER 21 (Agerpres) — La 

Alger au avut loc convorbiri 
între președintele Algeriei, 
Chadll Bendjedid, și Yasser 
Arafat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, sosit aici 
în vizită oficială. Potrivit agen
ției M.E.N., care citează postul 
de radio Alger, au fost exami
nate ultimele evoluții ale situa
ției din Orientul Mijlociu, aspec
te ale problemei palestiniene.

BEIRUT 21 (Agerpres) — A- 
gențiile France Presse și M.E.N.

PE SCURT
• VICEPREȘEDINTELE IN

DONEZIEI, Adam Malik, s-a 
pronunțat în favoarea extinderii 
relațiilor comerciale cu țările 
socialiste din Europa. într-un 
articol publicat în „Indonesian 
Observer", Malik apreciază că 
această extindere ar facilita .bu
nul mers și dezvoltarea econo
miei indoneziene — transmite 
agenția A.D.N.
• SAM NUJOMA, președin

tele Organizației Poporului din 
Africa, de Sud-Vest (SWAPO), 
și-a încheiat vizita întreprinsă 
în R.S.F. Iugoslavia, în cursul 
căreia a conferit cu secretarul 

mobilizată, din revolte mici sa 
pot naște conflicte grele...

Dar scena s-a schimbat ra
dical față de 1968. Studenții 
iau parte acum la acțiuni de 
protest împotriva deteriorării 
mediului înconjurător și a as
pectului orașelor, la ocuparea 
de case prevăzute pentru demo
lare, la luptele pentru cluburi 
ale tineretului sau la mișcarea 
pentru pace : dar ei nu sint în 
nici un caz grupul principal și 
nici cel din care se recrutează 
conducătorii acțiunilor. Actuala 
generație de studenți este cu 
totul altfel decit generația 
APO ; dar pe de altă parte tre-

«mnircc.

Caricature sugestivă cu pri
vire la politica guvernamen
tală in domeniul educației 

și invățămintului..
bule spus că schimbarea radi
cală a studentimii a început de 
la revolta studențească din anii 
*60. Universitatea vest-germană 
nu mai poartă amprenta vechii 
pături a celor de formație bur
gheză. Acest fapx are consecințe 
profunde.

Imaginea este, totodată, con
fuză si ambivalență. Printre 
studenții din 1957, Jurgen Ha
bermas, Ludwig von Friedeburg, 
Christoph Oehler și Friedrich 
Weitz au constatat, în studiul 
lor devenit celebru .Student și 
politică", doar 30 Ia sută *de-  
mocrați nativi». In 1980, cină 
noi am repetat aceeași anchetă, 
cu modificările cerute de trece
rea celor 23 de ani, 83 din 100 de 
studenți se pronunțau pentru 
participarea pe baze complet

încheierea sesiunii Adunării Generale 
a Organizației Statelor Americane

WASHINGTON 21 (Agerprei) 
— La Washington s-au încheiat 
lucrările celei de-a XH-a sesiuni 
a Adunării Generale a Or
ganizației Statelor Americane 
(O.S.A.), la care au participat, 
timp de o sâptămînă, miniștrii de 
externe sau reprezentanții aces
tora din statele membre.

O mare parte a documentelor 
adoptate la încheierea reuniunii 
au fost consacrate crizei econo
mice mondiale, apreciată ca 
fiind cea mai gravă din ultimii 
50 de ani. Astfel, mai multe re
zoluții deploră măsurile protec- 
ționiste aplicate de Statele U- 
nite produselor latino-americane. 
Dealtfel, un raport, publicat 
luna trecută de Agenția econo
mică a O.S.A., sublinia că multe 
dintre practicile S.U.A. provoa
că prejudicii serioase statelor din 
America Latină și critică Sta
tele Unite pentru refuzul de a 
acționa, împreună cu celelalte 
țări industrializate, pentru in
stituirea unei noi ordini econo
mice internaționale. Documentul 
estima că numai deteriorarea 
termenilor de schimb a cauzat 
Americii Latine, în ultimii 4 ani, 
Un dezechilibru comercial de 14 
miliarde dolari. De asemenea, 
cotele la importurile de zahăr 
impuse de administrația Reagan 
vor costa țările latino-ameri
cane și din zona Caraibilor 383,4 
milioane dolari în primele 15 
luni de la aplicarea noului sis
tem de cote la importuri.

MIJLOCIU
anunță că Philip Habib, trimis 
special al președintelui Statelor 
Unite în. Orientul Mijlociu, a 
fost primit succesiv la Beirut de 
președintele Amin Gemayel, de 
primul ministru, Shafic Al-Waz- 
zan, și de președintele Parla
mentului libanez, Kamel Al- 
Assad. Liderii libanezi, precizea
ză A.F.P., au reafirmat poziția 
lor, potrivit căreia retragerea 
forțelor Btrăine de pe teritoriul 
Libanului reprezintă o condiție 
prealabilă oricărei reglementări 
• flUuatlel.

federal pentru afacerile externe 
din țara gazdă, Lazar Rțoisov, 
cu privire la evoluțiile situației 
din Africa australă, transmite 
agenția Taniug. în cursul con- 
vorbirilor> o atenție deosebită a 
fost acordată problemei nami- 
biene.

• AUTORITĂȚILE RASISTE 
de la Pretoria au luat o nouă 
decizie menită să amine procla
marea independenței Namibiei, 
hotărind prelungirea, pină la 
sfîrșitul lunii februarie 1983, a 
prerogativelor așa-numitei „A- 
dunări Naționale" și ale „guver
nului provizoriu", din acest 

Demonstrație a unor cadre didactice tinere aflate în stare 
de șomaj in fața unui oficiu de plasare a forței de muncă

paritare la gestiune, iar 81 
pentru extinderea sistemului 
de securitate socială și a servi
ciilor publice. 74 erau pentru 
un control social serios asupra 
investițiilor și pentru socializa
rea marii industrii și a marii 
finanțe. Trei cincimi din cei 
chestionați se îndoiesc că in 
R.F.G. necesitățile nemateriale 
sau spirituale ale societății pot 
fi satisfăcute.

Distanțarea față de partide 
crește. Crește, totodată, senti
mentul de neputință față de 
angrenajul societății, precum și 
teama de a nu putea găsi, în 
acest angrenaj, o împlinire pro
fesională, respectiv o împlinire 
profesională satisfăcătoare. Ge
nerația păcii este extraordinar 
de idealistă, pentru a folosi a- 
cest cuvînt uitat. Criteriile ei 
sint aproape întotdeauna atît de 
radicale, incit nimeni nu le-ar 
putea satisface. Această genera
ție are o înaltă sensibilitate față 
de nedreptate $1 lipsă de credi
bilitate și puțin talent pentru 
compromisuri cu cei de altă o- 
rientare.

în fine, această generație, care 
a crescut în timp de pace^este 
dominată de temeri pe care nu 
vrea să le refuleze, ci să le 
înfrunte : teama de moartea nu
cleară. teama de asaltul betonu
lui. teama de distrugerea natu
rii și teama de o viață nedemnă.

Ce a condus această generație 
spre sentimentul «No future*  
care i se atribuie ? Au creat 
oare oamenii politici această 
«generație fără viitor», care 
cindva va trebui să se revolte, 
îrrtrucit ceea ce a învățat nu 
era în ordine sau chiar era 
fals ? Această temere poate fi 
întîlnitâ nu numai în universi
tăți. ci și în vechile pături mij
locii și în cluburile conserva
toare ale păturii de sus.

Așa cum nu toți studenții ani
lor ’50 erau «sceptici», nici cel 
de azi nu sînt cu toții lipsiți de 
speranță. Dar incontestabil este 
faptul că sistemul politic din 
Republica Federală Germania 
nu a oferit o armonizare previ
zibilă între sistemul educațional 
și piața muncii. Acest fapt 
creează probleme obiective —

Referitor la problema Malvi- 
nelor (Falkland), participanții ia 
reuniune au adoptat o rezoluție 
care sprijină pe cea aprobată la 
5 noiembrie de O.N.U. și care 
invita guvernele britanic și ar
gentinian să reia, în cel mai scurt 
timp, negocierile pentru identi
ficarea unei 6oluțli pașnice la 
conflictul privind iuveranltatea 
asupra arhipelagului.

In sfîrșit, Adunarea Generală 
a O.S.A. a hotărit să se întru
nească din nou la Washington, 
in noiembrie 1983.

Congresul Uniunii 
Naționale Cameruneze

YAOUNDE 21 (Agerpres) — 
Luînd cuvîntul în deschiderea 
lucrărilor celui de-al V-lea con
gres al Uniunii Naționale Ca- 
meruneze (partid unic, de gu
vernământ), președintele Came
runului, Paul Biya, a arătat că 
tara sa se pronunță pentru con
solidarea Organizației Unității 
Africane, pentru că numai unite 
statele africane vor putea li
chida vestigiile colonialismului 
și apartheidului pe continent.

Președintele Camerunului a 
arătat, de asemenea, că țările în 
Curs de dezvoltare continuă să 
întîmpine dificultăți, generate 
de deteriorarea raporturilor de 
schimb cu statele dezvoltate, re
ducerea valorii exporturilor lor 
și creșterea preturilor la resur
sele de energie. Este in interesul 
păcii mondiale și al tuturor țări
lor lumii să se desfășoare nego
cieri menite să ducă Ia stabili
rea unei noi ordini economice 
internaționale, iar Camerunul va 
acționa în această direcție, * 
declarat președintele Paul Bly<4
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